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La invitația tovarășului 
Nicolae Ceăușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul

Iosip Broz Tito, președintele Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, președintele Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, va

face o vizită de prietenie în Re
publica Socialistă România tn 
prima jumătate a lunii decem
brie a.c.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEĂUȘESCU

o inițiativă in sprijinul realizării investițiilor pe care organizațiile U.T.C. trebuie să și-o asume neîntîrziat

LA PITEȘTI 1
Șl
AIM IULIAN

In expunerea prezentată la Congresul consi
liilor oamenilor muncii, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceăușescu, subli
nia necesitatea participării directe a centrale
lor șl întreprinderilor titulare de Investiții la 
realizarea, In regie proprie, a unor construcții 
șl lucrări de montaj. „Trebuie să ținem seama, 
sublinia secretarul general al partidului, de fap
tul că realizarea cu numai o lună mai devreme 
a obiectivelor prevăzute in cincinal asigură, in 
perioada 1978-1980, o producție industrială su
plimentară in valoare de cel puțin 15 miliarde 
lei. S-a trasat, In acest sens, unităților econo
mice sarcina de a-și organiza în așa fel acti
vitatea, Incit personalul din serviciile auxiliare 
să fie folosit cel puțin 50 la sută din timpul 
de muncă, In secțiile productive ale întreprin
derii, pe șantierele de construcții. Pe lingă fap
tul că se asigură, astfel, o mal bună folosire a 
acestor oameni, se creează condiții pentru ca
lificarea lor, pentru însușirea unei meserii de 
bază de către tinerii ce muncesa tn prezent In

sectoarele auxiliare. Pentru transpunerea In via
ță a acestei sarcini, Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist a , hptărît înființarea de 
șantiere Județene ale tineretului, la 51 de obiec
tive aflate In construcție pe cuprinsul întregii 
țări, unde tinerii au preluat spre execuție, în 
regie proprie, un Important volum de lucrări, 
obiective din Investiții. Au fost înființate aici 
echipe de tineri care participă zilnic, sub în
drumarea constructorilor, a montorilor, la exe
cutarea unui înseninat volum de lucrări. In 
principal, aceste echipe sînt alcătuite din tineri 
„auxiliari", funcționari, alte cadre ce-și desfă
șoară activitatea in sectoarele neproductive ale 
întreprinderilor.' Este o inițiativă ce vine în spri
jinul realizării Investițiilor, dar și al cuprinderii 
acestor tineri la cursurile de calificare organi
zate în șantier. Despre modul de organizare a 
activității echipelor de tineri, a celor veniți în 
sprijinul constructorilor și montorilor, 
activitatea desfășurata de aceștia, 
astăzi- două experiențe ale unor 
U.T.C. din Pitești și Alba lulia.

despre 
prezentăm 
organizații
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V Ambasadorul R.S.F. Iugoslavia

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceăușescu, a primit marți după- 
amiază pe Trifun Nikoiici, care 
și-a prezentat scrisorile de a- 
creditare în calitate de ambasa
dor extraordinar și plenipoten
țiar al Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia în țara noas
tră.

înmînînd scrisorile de acredi
tare șefului statului român, am-

basadorul iugoslav a transmis 
tovarășului Nicolae Ceăușescu, 
din partea , tovarășului Iosip 
Broz Tito salutări cordiale șl 
prietenești.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceăușescu șl ambasado
rul R.S.F. Iugoslavia au rostit 
scurte alocuțiuni.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae

Ceăușescu s-a Întreținut !ntr-o 
atmosferă cordială cu ambasa
dorul R.S.F. Iugoslavia, Trifun 
Nikoiici.

La solemnitate șl la convorbiri 
au participat Vasile Gliga, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe și Silviu Curticeanu, se
cretar prezidențial și al Consi
liului de Stat. Au fost, de ase
menea, prezențl membri al am
basadei iugoslave la București.

Ambasadorul Statelor Unite ale Americii
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceăușescu, a primit, . în cursul 
zilei de marți, scrisorile de a- 
creditare a noului ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Statelor Unite ale Americii în 
țara noastră, Orison Rudolph 
Aggrey.

înmînînd scrisorile de acredi
tare șefului statului român, am-

basadorul american a transmis 
președintelui Nicolae Ceăușescu 
un salut prietenesc din partea 
președintelui Carter și urări de 
prosperitate poporului român.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceăușescu și ambasa
dorul S.U.A. au rostit scurte a- 
locuțiuni.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre-

ședințele Nicolae Ceăușescu s-a 
întreținut într-o atmosferă cor
dială cu ambasadorul Orison 
Rudolph Aggrey.

La solemnitate șl Ia convor
bire au participat Vasile Gliga, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, și Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial șl al Con
siliului de Stat. Au fost, de a- 
semenea, de față membri ai am
basadei americane la București.

Președintele firmei canadiene Denison Mines Limited
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceăușescu, a primit, marii dimi
neața, pe Stephen B. Roman, 
președintele firmei canadiene 
Denison Mines Limited, care a 
efectuat o vizită in țara noastră.

La întrevedere a participat to
varășul Ion Pățan, vlceprim-mi- 
nistru al guvernului, ministrul

comerțului exterior și cooperă
rii -economice internaționale.

A fost de față Elmo Thibault, 
ambasadorul Canadei Ia Bucu
rești.

Cu acest prilej, oaspetele a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceăușescu sincere felicitări pen
tru conferirea Medaliei de aur 
a păcii, mențlonînd că nutrește 
o deosebită admirație față de

-----------------------------------------------------

activitatea desfășurată de pre
ședintele României în slujba 
nobilei cauze a păcii, colaboră
rii și destinderii internaționale.

In timpul convorbirii au fost 
discutate probleme privind dez
voltarea cooperării economica 
între întreprinderi românești da 
specialitate și firma canadiană.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

1

120000 ore de muncă patriotică pe 
șantierul propriei întreprinderi

rt

.« • Restanțele au fost reduse
cu o

IN INȚIMPINAREA CONFERINȚEI'NAȚIONALE A PARTIDULUI

Lucrările la noile cai____
ăe producție de la •’ întrepri: 
âerea de porțelan din Alba-Iu- 
lia urmau să se deschidă la în
ceputul celui de-al doilea trl»" 
mestru al acestui an.' Cu șase' 
luni Înainte de această dată aici 
•-a constituit un colectiv for
mat din cîțiva oameni care a- 
veau sarcina să se ocupe în mod 
special de toate pregătirile. Cu- 
noscînd din vreme stadiul exe
cuției proiectelor, el au ținut o 
permanentă legătură cu institu
tul de specialitate pentru ca, la 
termenul fixat prin plan, con
structorul să albă la indemînft

ipacitățl doeuâieștefîll» necesară j fn «4 i 
trepriri- efest fel pbtut race <Tirf vre-*

me pregătirile și Trustul de 
construcții induștriaJe ; gițțfe , 
Napoca, antreprenorul , genepâl.'- 
al investițjei. Cu toate măsuțile 
preventive, ca să'zicem așa, lua
te de beneficiar și constructor 
o problemă a apărut totuși și 
aici. Proiectantul nu ținuse cont 
de faptul că sub terenul unde 
avea să se ridice noua capaci
tate cu o producție anuală de

N. COȘOVEANU

(Continuare In pag. a ZI-a)
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i-j j ' Importante-forțe de pe Rl|t- 
i-A forma petrochimică a munici

piului Pitești sînt concentrate, 
în aceste zile, pe șantierul Fa
bricii de-normal-parafine, din 
cadrul •rafinăriei II, pentru man- - 
tarea urgentă a ultimelor uti
laje, executarea probelor teh
nologice și ■ a rodajelor, in ve
derea punerii in funcțiune in
tr-un timp cit mai scurt a nou
lui obiectiv. Momentul pornirii 
instalațiilor trebuie grăbit, atît 
datorită faptului că- termenul, 
planificat pentru aceasta, a fost 
depășit, cit mai ales pentru asi
gurarea materiei prime nece-

h

JUDEȚUL COVASNA A ÎNDEPLINIT
PREVEDERILE PLANULUI PRODUCȚIEI 

INDUSTRIALE PE PRIMII DOI ANI
Al CINCINALULUI

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceăușescu 
de Comitetul

Printr-o telegramă adresa
tă tovarășului NICOLAE 
CEĂUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de Comitetul jude
țean Covasna al P.C.R., oamenii 
muncii din industria județului 
au raportat că muncind cu abne
gație și entuziasm pentru tradu
cerea in viață a mărețelor 
obiective stabilite de istoricul 
Congres al XI-lea al Partidului 
Comunist Român au îndeplinit 
Ia 22 noiembrie prevederile de 
plan pentru primii doi ani ai 
actualului cincinal la producția 
globală industrială.

Acest rezultat — se spune în 
telegramă — este încă o expresie 
a răspunsului și atașamentului 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii față de conducerea 
partidului, față de dumneavoas
tră, stimate tovarășe Nicolae 
Ceăușescu, pentru grija perma
nentă pe care o purtați dezvol
tării armonioase a tuturor jude
țelor țării, ilustrare fidelă a 
materializării politicii de indus
trializare a României socialiste. 
El demonstrează cu pregnanță 
modul în care toți locuitorii ju
dețului, români și maghiari, în
tr-o deplină unitate acționează 
pentru înfăptuirea neabătută a 
hotărîrilor partidului, este în 
același timp un răspuns al fap
telor de muncă la îndemnurile 
și chemarea însuflețitoare pe 
care ni le-ați adresat la recentul

județean Covasna al P. C. R.
congres al oamenilor muncii de popor' întâmpină cu noi și noi 
a ne înzeci eforturile în opera succese Conferința Națională a 
de înflorire și prqpășire a pa- partidului, gândurile noastre de 
triei. profundă recunoștință și mulțu-

Realizarea cu 39 de zile mai' mire se îndreaptă către condu-Realizarea cu 39 de zile mai' mire se îndreaptă către condu- 
devreme a planului pe prinșii'; cerea de partid, dătre dumnea- 
doi ani din acest cincinal per
mite industriei județului obți
nerea peste prevederi pînă la 
finele anului a unei producții 
globale industriale de 500 mi
lioane lei, constituind un im
portant pas în realizarea anga
jamentului organizației județene 
de partid de a obține, la nivelul

voastră, stimate tovarășe secre
tar general, cel mai îndrăgit fiu 
al poporului, mulțumin'du-vă 
din inimă pentru grija părin
tească pe care o purtați ridică
rii bunăstării materiale și spiri
tuale ’ a tuturor fiilor patriei, 
pentru ' nedbosita activitate in- 

_ ,_________ __ ,__ ,____ ___ ternaționala ce o desfășurați în 
cincinalului, o producție stipli- slujba’ progresului și păcii pe 
mentară de 1,4 miliarde lei._____ planeta noastră.

Vă raportăm, mult stimate Mobilizați de pilduitorul 
tovarășe Nicolae Ceăușescu, că dumneavoastră exemplu de dă- 
producția suplimentară de o ju- ruire și pasiune, însuflețiți de 
mătate de miliard lei se mate- rezultatele deosebite obținute, 
rializează în 260 000 tone cărbu- conștienți pe deplin de mărețele 
ne net, 7 400 mc cherestea, 2,3 
milioane mp țesături din bum
bac, 7 900 mc produse prefabri
cate din beton armat, 580 tone 
preparate din carne, 98 tone 
brînzeturi și alte produse pentru 
economia națională. Toate aces- asigurăm, mult iubite și stimate 
tea capătă o și mai mare sem- ' “ — - —
nificație . prin faptul că 80 la 
sută din sporul producției indus
triale pe primii doi ani ai cinci
nalului s-a obținut pe seama 
productivității muncii.

în acest moment de bilanț, în 
atmosfera de puternică eferves
cență creatoare generată de eve
nimentele politice ale anului, cu 
adinei semnificații în conștiința 
națiunii noastre, cînd întregul

sarcini ce ne stau în față în eta- 
pa următoare pentru ea la-finele 
anului 1980 și județul nostru să 
obțină o producție industrală de 
peste 10 milarde lei, — se arată 
în încheiere în telegramă — vă
tovarășe Nicolae Ceăușescu, că 
șl în viitor faptele noastre de 
muncă vor exprima aprobarea 
’cea mai deplină pe care r dăm 
politicii interne și externe a 
partidului și statului, vom face 
totul pentru transpunerea 
neabătută în viață a Programu
lui partidului de edificare a 
socialismului și comunismului pe 
pămîntul României socialiste.

Județul Hunedoara: PLANUL PE 11 LUNI ÎNDEPLINIT
Anunțind acest succes într-o 

telegramă adresată C.C. al 
P.C.K., tovarășului NICOLAE 
CEĂUȘESCU, Comitetul jude
țean de partid scrie : Acționînd 
cu hotărîre pentru a încheia 
anul economic 1977 înainte de 
termen și a contribui într-o 
măsură mai mare la materiali
zarea programului suplimentar 
de dezvoltare economico-socială 
a României pe perioada 1978— 
1980, ce va fi dezbătut și apro
bat de Conferința Națională a 
partidului, oamenii muncii din 
industria județului au produs, 
peste prevederi, pînă la această 
dată, 264 milioane kWh energie 
electrică, 126 000 tone fontă, 
22 000 tone cccs, 58 000 tone 
oțel, 45 000 tone laminate finite, 
11 000 tone fier în minereu

marfă, 3 500 mc prefabricate din 
beton, alte materiale de con
strucții și bunuri de consum. în 
baza acestor rezultate se preco
nizează ca pînă la 1 decembrie 
să se realizeze, suplimentar, o 
producție globală de peste 630 
milioane lei, integral pe seama 
creșterii productivității muncii.

Vă raportăm, totodată, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceăușescu, se spune în tele
gramă, că sarcina trasată de 
dumneavoastră privind creșterea 
mai accentuată a productivității 
muncii se înfăptuiește cu succes, 
realizîndu-se pînă în prezent 
peste prevederile planului pe 
ansamblul județului o depășire 
de 3 la sută.

în aceeași perioadă 16 unități 
economice din județ au îndepli-

nit și planul de livrări la export 
pe 11 luni, iar 23 întreprinderi 
industriale au realizat sarcinile 
de producție pe întregul an.

Desfășurind larg întrecerea 
socialistă în întîmpinarea apro
piatei Conferințe Naționale a 
partidului, acționînd cu fermitate 
comunistă pentru*  transpunerea 
în viață a indicațiilor ce ni 
le-ați dat cu prilejul recentei 
vizite de lucru în județul nos
tru, oamenii muncii hunedoreni 
se angajează, uit stimate 
tovarășe secretar general, să 
nu-și precupețească puterile 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de pl n și a angaja
mentelor pe ace an, pentru 
pregătirea temeinică a producției 
anului viitor, , a întregului 
cincinal.

numeroase ar-
NICOLAE MILITARU
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lună

CAMPANIA AGRICOLĂ

șare funcționării unei alte mari 
unități economice ce urmează să 
Intre «în- producție peste puțin 
timp. Nu ne vom mai referi 
acum la problemele ce țin de 
Organizarea activității factorilor 
implicați în realizarea investiți
ei și nici asupra cauzelor care 
au dus la înregistrarea unor 
restanțe în livrarea utilajelor și 
predarea documentației, aceste 
aspecte făcînd, în repetate rîn- 
duri, subiectul a

Efectuarea arăturilor
pentru însămințările

de primăvară
în județul Brașov . arăturile 

pentru însămințările de primă
vară constituie lucrarea priori
tară pentru care sint concen
trate toate forțele mecanice. 
Din cele circa 43 400 ha, la ni
velul județului s-au realizat 
pînă în prezent arături pe circa 
34 600 ha,'remareîndu-se pentru 
ritmul impus acestei lucrări 
consiliile intercooperatiste din 
Ucea de Jos — unde patru din 
cele cinci cooperative și-au în
deplinit planul — precum și co
operativele agricole de produc
ție din Simbăta de Sus, Beriovi 
și Rișnov, care au realizat inte
gral prevederile la această lu
crare.

în vederea terminării în cel 
mai scurt timp a arăturilor în 
Consiliul intercooperatist Codlea 
au fost luate măsuri de redis
tribuire a tractoarelor din uni
tățile care au încheiat arăturile, 
în cele cu restanțe. Astfel, de 
la C.A.P. C__ "
trimise tractoare 
Codlea, iar de la 
la unitatea din 
C.A.P. Cristian, 
spune președintele cooperativei, 
inginerul Toma Cardoș, pentru 
ararea celor aproape 200 ha, a 
fost pre’ungit programul de lu
cru al mecanizatorilor și ne 
timp de noapte, măsură ce a

Dumbrăvița au fost 
la C.A.P. din 
C.A.P. Rîșnov 
Cristian. în 
după cum ne

determinat creșterea vitezei zil
nice de lucru cu încă 10—15 ha. 
De remarcat faptul că șeful sec
ției de mecanizare, Gunesch 
Haos, împreună cu cadrele de 
conducere ale cooperativei, ur
măresc îndeaproape realizarea 
zilnică a vitezei planificate. în 
cadrul S.M.A. Hărman, inginera 
Mafia Netcu ne-a spus că s-au 
luat măsuri pentru ca arăturile 
să se termine în această săptă- 
mînă. în acest scop, au fost re
distribuite tractoarele în toate 
unitățile cu restanțe ce aparțin 
de S VI.A., s-a organizat mai 
bine munca mecanizatorilor,. în 
așa tel' incit cele 500 ha să fie 
arate în cursul acestei săptă- 
mir.i. Măsuri asemănătoare sînt 
necesare și în celelalte consilii 
intercooperatiste cu mari rămâ
neri în urm'. Este vorba de 
consiliul intercooperatist Tăr- 
lungeni, unde la 21 noiembrie 
mai erau de arat mai m”lt dr 
900 ha. Consiliul intercooperatist 
Hoghiz și în special în zona Ru
pea, unde mai erau de efectuat 
arături pe 1 500 ha. Lucrarea a 
înregistrat rămîrieri în urmă și 
în Consiliul intercooperatist Fel- 
dioara, unde, de asemenea, vor

ADINA VELEA
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JUDEȚELE CELOR ZECE MILIARDE-AZI BISTRIJA-NĂSĂUD
) •'

Deviza unui tîndr detașament muncitoresc:
s 1

trebuie să Învățăm
MUNCIND MAI BINE“

• IN 1975 PRODUCȚIA GLOBALA INDUSTRIALA a Județului 
insuma 1,8 miliarde lei. In 1980 ea va depăși 10 miliarde lei.

• DOAR 11 ZILE sint necesare azi pentru a realiza producția 
întregului an 1938 ; la sfirșitul cincinalului vor fi suficiente numai 
4 zile.

• IN 1980 numai Combinatul Industrial pentru construcții de 
mașini din Bistrița va furniza o producție de peste 8 miliarde lei.

• LA ORA ACTUALA sint in curs de realizare nu mai puțin 
de 24 de obiective industriale.

• PREMIERA ABSOLUTA LA NASAUD : construirea unei plat
forme chimice cu o producție de peste 1 miliard lei.

• FAȚĂ DE ANUL 1972 producția minieră va crește de aproa
pe 4 ori.

• IN DECURS DE CINCI ANI productivitatea muncii In In
dustrie va crește cu 360 la sută.

• LA ÎNFIINȚAREA JUDEȚULUI, NUMĂRUL bistrițenilor cuprinși 
in industria județului era de 10 000 ; in 1977 numărul lor s-a 
dublat, urmind ca in 1980 să ajungă la peste 33 000.

• NUMĂRUL ELEVILOR inscriși la liceele de specialitate a 
crescut de la 580 în 1968 la peste 8 500 in acest an.

u cu prea ’multă vre
me în urmă asocierea 
numelui Bistriței 
imaginea unui 
centru 

mai ales cu 
portant pion 
țiilor de mașini, 
drept cea mai 
Distanța între, realitatea orășe
lului cu străduțe înguste. și pră
vălii medievale, dominate dis
proporționat de turlele biseri
cilor, și o asemenea imagine 
era, într-adevăr mare. Chiar și 
apariția, după înființarea jude
țului, a unor fabrici de prelu-

cu 
mare 

industrial și 
a unui im- 
al construc- 

era considerată 
teribilă utopie.

crare a lemnului, a unor unități 
ale industriei ușoare, menținea 
distanța de care votbeam. Di
rectivele Congresului al XI-lea 

,al partidului au cuprins însă în 
conul lor.de lumină și Bistrița- 
Năsăudul, alimentîndu-i ener
giile latente cu combustibilii ne
cesari strălucirii și transformă
rii visului în pregnantă realita
te. Conturul celor peste zece 
miliarde Iei ale producției glo
bale industriale de 
actualului cincinal 
desenat de mîinile 
tînărului eșalon, 
creștere, ăl clasei

DEPLINA RECUNOAȘTERE A

la sfîrșitul 
este ferm 
și mințile 
mereu în 
muncitoare

de aici. Clasă muncitoare care 
și-a însușit drept deviză a aces
tor ani cuvintele rostite de 
secretarul general al partidului 
la adunarea populară din oc
tombrie 1974 din capitala jude
țului : „Se poate spune că Bis
trița va crește din punct de ve- * 
dere industrial asemeni lui Făt- 
Frumos, care creștea într-o lună 
cit alții într-un an“.

Tinerii meî interlocutori, mun
citori, activiști U.T.C., econo-

OCTAVIAN MILEA

(Continuare In pag. a Ill-a)

CONTRIBUȚIILOR CON

CRETE, DE MARE VALOARE PRINCIPIALĂ ȘI PRACTICĂ, 
ADUSE DE ROMÂNIA SOCIALISTĂ, DE PREȘEDINTELE

NICOLAE CEĂUȘESCU LA REZOLVAREA PROBLEMELOR

MAJORE ALE LUMII CONTEMPORANE
— Oamenii muncii din întreaga țară, organizațiile de partid, de masă și obștești 
exprimă, în telegramele care continuă să sosească în aceste zile pe adresa tovarășului 
Nicolae Ceăușescu, calde felicitări pentru înalta distincție 
României socialiste de către Consiliul Mondial al 
Joliot-Curie“ —, adeziunea unanimă la politica
statului nostru, hotărîrea de a nu precupeți nici un efort pentru transpunerea integrală 
în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R., urmind exemplul 
de gîndire și acțiune revoluționară al secretarului general al partidului, cel mai iubit 

fiu al națiunii noastre

conferită președintelui 
Păcii — medalia de aur „Frederic 
internă și externă a partidului și

ÎN. PAG. A. 3-A
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Ținta textului de brigadă

NU GLUMELE ANACRONICE
MENTALITĂȚILE ANACRONICE,

Noul comitet să analizeze 
propunerile tinerilor și să treacă 

operativ la aplicarea lor

Rezultatele obținute de forma
țiile întreprinderii mecanice de 
utilaj — cea mal importantă 
unitate economică din Medgi
dia, în cadrul ediției de curind 
încheiate a Festivalului național 
Cîntarea României, rezultate 
deloc de trecut cu vederea, dacă 
le privim în sine (locul I la faza 
orășenească la muzică populară; 
locul II la dansuri populare și 
locul III la brigăzi artistice, 
ambele tot la faza orășenească) 
nu au fost considerate de cei 
ce le-au dobindlt — șl pe bună 
dreptate ! — concludente pen
tru potențialul artistic existent 
aici. S-a adoptat, in consecință, 
un plan de măsuri. Primul 
punct ? înființarea de noi for
mații, alături de îmbunătățirea 
repertoriului celor deja existen
te ți a nivelului pregătirii ti-; 
nerilor artiști amatori. De 
notat că totul nu s-a limitat 
la simpla prezentare a unor a- 
fițe, în care doritorii erau in
vitați să se înscrie intr-o echipă 
sau alta. Secretarul U.T.C. pa 
Întreprindere, Dumitru Desplna, 
a stat de vorbă cu mulți tineri 
sondîndu-le preferințele, inves- 
tiglnd asupra preocupărilor lor.' 
Iată una din concluzii: foarte 
mulți 
de a 
rală : 
ză — 
slllev, . 
proiectare scule ți dispozitive la 
cald al întreprinderii, instructor 
recent numit al acestei formații 
aflate pe cale de a se plămădi, 
formație ce va număra In rîn- 
durile ei aproximativ 200 mem
bri — că foarte mulți tineri au 
calități vocale incontestabile, 
ceea ce constituie premisa, sper, 
a unor frumoase succese".

Nil mai e nevoie a insista a- 
supra utilități procedeului adop
tat de uteciștli de aici : cel al 
cercetării atente, profunde, a ca
lităților artistice ale tinerilor. 
Formațiile nu se Înființează 
după un program abstract, ci 
alcătuind un program în func
ție de particularitățile potenția
lului existent. Iuri Vasiliev nu 
a împlinit încă 30 de ani. El nu 
e însă singurul dintre noii in
structori. aleși dintre cîțiva oa
meni „de suflet", de un pres
tigiu profesional recunoscut,' 
competențl în munca de îndru
mare artistică și aflațl nu de-

și-au manifestat dorința 
Întemeia o formație co- 
„Am avut plăcuta surpri- 
iml mărturisește Iuri Va- 
proiectant la atelierul de

MARDIM GHERASIM:

construcție, autenticitate, durata
Expoziția de la „Simeza" a 

pictorului Marin Gherasim 
marchează un moment bun în 
arta românească de azi. Indife
rent de lucrul sensibilității și al 
culturii noastre în cîmpul arte
lor plastice, trebuie să recunoaș
tem că nu ni se întîmplă prea 
des să vedem o selecție de pînze 
cu o atît de limpede și ambi
țioasă motivație estetică. Expo
zițiile cu program, expozițiile 
în spațiul autoritar al unei sin
gure idei, noi și viguroase, sînt 
rare. E firesc să ne surprindă 
simplitatea maiestuoasă a aces
tei picturi, e cu totul firesc ca, 
prea îndelung obișnuiți cu rea
lizările bogate ale celor două 
școli, Baba și Ciucurencu, să 
întîmpinăm cu anume respec
tuoasă distanță creația nealinia
tă a unor tineri ori a unor ar
tiști din generațiile medii. ,

Marin Gherasim studiază ve
chile noastre arhitecturi, se lasă 
pătruns de înțelesul arhetipal al 
unor elemente constructive, ale
ge linia pur românească din de
senul porții monumentale, al 
jilțului de voievod și înțelept, 
al lacrei, al absidei. Din toate 
el extrage simboluri, embleme 
monumentale pe care le pic
tează. Ar fi prea lesne ca toată 
pictura să fie numai o sumă de 
simboluri supradimensionate. 
Marin Gherasim, cu scrisul său 
ffmpede și exact, exersat in 
multele articole și eseuri pe care 
cel mai adesea le-a și publicat, 
spune în postfața catalogului : 
„Abordez ciclul, expoziția cu 
program, deoarece aceasta mă 
obligă la concentrare și continu
itate, deoarece datorită acestui 
exercițiu riguros realizez trăirea 
integrală a unei stări, mă apro
pii de epuizarea unei idei plas
tice. Astfel, pictura se transfor
mă pentru mine dintr-o înde
letnicire agreabilă într-o disci
plină spirituală asumată în 
mod de existență". Dacă textul 
ne orientează asupra didacticii 
superioare a muncii pictorului, 
asupra problematicii derivate 
din construcția unui ciclu, foar
te prețioasă este ideea de trăire 
și anume trăirea întreagă a unei 
stări. Ținînd cont de faptul că 
Marin Gherasim este pictor și 
nu istoric al formelor, că el a 
lucrat pînă în ultimii ani sub 
semnul unui expresionism bine 
temperat (de rațiune), cum ar 
zice Mircea Horia Simionescu, e 
de înțeles că marile tablouri de 
la „Simeza" sînt în chip sur
prinzător, e drept, dar în cel 
mai frumos, mai cultivat, 
propriu chip „ulei pe 
idee plastică, trudă de 
nu de teoretician. Cam 
întîmplă greșeala unor 
de-ai noștri care încearcă 
concilieze unele sugestii ale di
recției intelectualiste, europene 
și de pe aiurea, cu o sensibili
tate și o educație plastică prin 

mai 
pînză", 
pictor, 

aici se 
artiști 

să

parte, prin vîrstă, de tinerii pa 
care trebuie să-i călăuzească pe 
această cale. Aflați, mai limpeda 
spus, în vecinătatea universului 
de preocupări și aspirații ale 
acestora, apți cu attî mai mult, 
în consecință, să exercite o in
fluență puternică, binefăcătoa
re în acțiunea de informare șl 
formare a lor pe toate planu
rile.

Un alt asemenea instructor 
este cel de curind destinat a se 
ocupa de brigada artistică : Ni
cola* * Leța, tehnician la secția 
Bl turnătorie. S-a trecut și în ca
drul acestei formații la o radi
cală îmbunătățire a repertoriu
lui. După cum observa dealtfel 
și secretarul U.T.C., există în 
textele mai vechi o pondere 
prea aceentuată acordată glumei 
ușoare, care nu viza nimic și 
pe nimeni, menită producerii u- 
nor efecte facile (și uneori nu 
se lzbîndea nici măcar atît).' 
Stau de vorbă și cu Mareei Mol
dovan. El redactează textele 
brigăzii î „Deși nu lucrez in În
treprindere — sînt subinginer la 
autobaza 6 din localitate — caut 
să suplinesc aceasta printr-o 
„documentare*  permanentă la 
fața locului". „Textierul" e vă
zut, Intr-adevăr, aproape zi de 
zi în întreprindere, mergind de 
la o secție la alta, culegînd de 
de aici o sugestie, așternind 
scrupulos pe hîrtie probleme ce 
rețin atenția oamenilor și, prin 
urmare, se cuvine să-i rețină și 
lui atenția, notînd cîte o obser
vație critică, privind excesul de 
subtilitate din cutare scenetă ce 
ducea la un caracter cam bont 
al ironiei, etc. ee»,

• IN SALA FLOREASCA 
din Capitală se va desfășura 
astăzi meciul retur dintre e- 
chipele Steaua București și 
Levski-Spartak Sofia, con- 
tînd pentru optimile de fina
lă ale „Cupei Cupelor" la 
baschet masculin. Partida va 
începe la ora 17,45 și va fi 
arbitrată de cuplul L. Kabrt 
(Cehoslovacia) — A. Protici 
(Iugoslavia).
• Au luat sfirșit întrece

rile competiției internaționa
le de scrimă de la Potsdam 
(R.D. Germană). Proba femi
nină de floretă a fost ciști- 
gată de echipa României, 
urmată in clasament de for
mațiile U.R.S.S., R. D. Ger
mane și Bulgariei.

— Ceea ce încerc să fac în 
primul rînd — îmi mărturiseș
te el în continuare, este^, abor
darea unor probleme concrete 
pentru ca să se ajungă la rezol
vări concrete. Numai astfel 
poate contribui, și pe aceasta 
cale la remedierea unor lipsuri. 
Nu știu in ce măsură voi reuși, 
sigur este că vor trebui elimi
nate cu energie anumite ticuri 
revuistice ce se fac simțite, ca 
să fim sinceri, nu de puține ori 
în textele de brigadă. Găsim 
„transplantate" adesea poante- 
stass, cîteodată „valorificate" 
din repertoriul comediei bule
vardiere".

Firește, rostul brigăzii e de a 
trata cu curaj șl inventivitate 

forța sau, mal bine-zls, din 
binecuvîntarea naturii curat ro
mânească și latină. Am văzut, 
spre exemplu, la una din marile 
manifestări dedicate luptei pen
tru Independența națională o 
seamă de pînze unde portretul 
dorobanțului, așa cum ni-l spun 
fotografiile de epocă — de care, 
dealtfel, s-au slujit ți pictorii 
adesea — în loc să fie o ches
tiune de sentiment, de trăire 
devotată a lumii eroice pe care 
el a înnobilat-o prin jertfă și 
iubire simplă de pămînt era o 
chestiune de culoare și construc
ție în sine, amintind experiențe 
postimpresionlste. Este adevă
rat, nu oricine are vocația crea
ției istorice, dar cine se În
deamnă către aceasta trebuie să 
plece la drum cinstit, căutîn- 
du-se pe sine în relație cu în
vățămintele esențiale ce nl le dă 
istoria. Răzvan Theodorescu, 
scriind de pictura lui Marin 
Gherasim, găsește că „la teme
iul ființei noastre individuale ți 
colective" — și, evident, la te
meiul artei lui Marin Gherasim 
— stă crezul construcției și al 
înfrățirii. Construcția, un „so
bru imperiu al ordinei interioa
re", înfrățirea în simțire, în

Ministerul Educației și învă- 
țămîntului anunță că la școlile 
profesionale la care nu s-au 
completat toate locurile planifi
cate se continuă acțiunea de 
înscriere în anul I, pentru anul 
școlar 1977—1978.

Se pot înscrie tinerii care au 
absolvit treapta I de liceu (sau 
altă școală echivalentă). In pe
rioada școlarizării primesc gratuit 
cazare, masă, îmbrăcăminte, 
manuale și rechizite, transportul 
dus și întors din vacanțe și da 
la practica în producție ș.a.

Școlile profesionale, precum 
și meseriile la care continuă 
acțiunea de înscriere, sînt urmă
toarele :

1. — Școlile profesionale mi
niere și de petrol din localită
țile : Zlatna (metalurgist, me
canic) ; Cîmpulung-Argeș (mi
ner) ; Orașul dr. Petru Groza 
(miner) ; Ianca (petrolist) ; Ani
na (miner, electromecanic, con
ducător mecanic auto) ; Moldo
va Nouă (miner) ; Moreni (pe
trolist) ; Motru (miner, meca
nic) ; Rovinari (miner, mecanic, 
electrician, sudor) ; Bîlteni (me
canic, sudor) ; Bălan (miner) ; 
Deva (miner) ; Barza-Brad (mi
ner) ; Petroșani (miner, forjor- 
tratamentist, modelier, zidar- 
șamotor) ; Lupeni (miner, pre
parator cărbune și minereuri, 
mecanic, instalator, sudor, con
structor, structuri) ; Bolintin 
(petrolist) ; Barza (miner) ; Baia 
de Aramă (miner, petrolist) ț 
Cimpina (mecanic) ; Filipeștii

eo-> 
da 

re-
artistică fenomene din viața 
lectivului, să critice un fel 
a fi anacronic, iar nu să se 
zume la bancuri anacronice. Am 
notat numele citorva membri ai 
formațiilor artistice : Petrișor 
Ciubuc, solist de muzică ușoară, 
Mariana Sariu și Mariana Sto
ica, membre ale brigăzii artis
tice, Victoria Oprea și Doru Vi- 
slreanu, din echipa de teatru. 
Toți sint apreciațl de colegii lor 
de muncă nu numai pentru fe
lul cum știu să-i delecteze în 
timpul liber, dar și pentru mo
dul In care îți Îndeplinesc obli
gațiile profesionale în timpul de 
lucru. Cum remarca tovarășul 
Nleolae Leța, instructorul bri
găzii, ar fi un nonsens, dealt
fel. să încerci In calitate de ar
tist amator să critici cutare ati
tudini necorespunzătoare față de 
muncă, cind, In cealaltă calita
te, de muncitor in întreprindere, 
propria atitudine a susceptibilă 
de critică.

în sfîrșit, în afara Înființării 
noilor formații (de cor și de bri
gadă artistică), reorganizarea 
completă a altora (echipa de 
teatru), Îmbunătățirea radicală a 
repertoriului (pentru brigada 
artistică în primul rînd, dar nu 
numai pentru ea), comitetul 
U.T.C. a inițiat și alte măsuri 
menite a contribui Ia ridicarea 
nivelului activității cultural-ar- 
tislice la întreprinderea mecani
ci de utilaj din Medgidia, co
respunzător ponderii economice 
a acestei importante unități. 
Frecventa lor se cuvine, adău
găm noi, să cunoască o creș
tere sensibilă. Astfel, ar fi ne
cesare mai multe întîlnirl ale 
tinerilor artiști amatori de sici 
cu publicul din comunele înve
cinate orașului, mai multe întll- 
niri ale acelorași tineri la Casa 
de cultură a localității cu co
legii lor de muncă din alte în
treprinderi de aici. Și calitatea 
realizării' artistice a manifestă
rilor ăr avea de clștigat prin 
astfel de spectacole „pregătitoa
re" — necesare unei familiari
zări mai puternice cu scena, re
ducerii efectelor ei inhibante 
pentru un „neprofeslonîst" — cit 
și repertoriul) prin sondarea 
mai atentă a preferințelor pu
blicului.

VICTOR ATANASIU

credința dăinuirii tuturor celor 
eare ne arată ființa. Spunînd 
mai sus că plnzele în discuție 
nu sînt mal puțin pictură, în 
sensul Ideii tradiționale de ima
gine rezolvată prin culori de 
ulei, în legile universale ale 
compoziției trăind prin armonie, 
subliniem o calitate. Marin Ghe
rasim lucrează culoarea în spri
jinul ideii de emblemă pe care-o 
urmărește el, șl pasta nu numai 
că nu pierde din plasticitaTe, 
dar această plasticitate devine 
cheie a operei. Folosind pensule 
foarte late și spaclurl mari el 
obține — în lucrul albului, al 
roșului, a! materiei preparate 
cu bronz — efecte eare ne amin
tesc zidiri străvechi, cule șl ce
tăți, obiecte cioplite dintr-un 
lemn, tot ce ține mal presus ea 
orice durata, împlinirea masivă, 
dătătoare de vigoare ți speranță, 
de Încredere în timp, în puterea 
celui care durează pentru timp.

Cu astfel de gînduri, cu altele 
asemenea lor trebuie 
expoziția lui Marin 
S-o apreciem pentru 
tatea cuprinsului ei.

să vedem 
Gherasim. 
autenticl-

TUDOR OCTAVIAN

de Pădure (miner) ; Sărmășag 
(miner) ; Mediaș (petrolist, me
canic) : Sînnicolau Mare (petro
list mecanic, turnător) ; Va
tra Dornei (miner).

Școlile profesionale me- 
” ■ ’    :rAlba

refrac- 
Buzău 

(oțe- 
oțelar, 

2. — l.
talurgice din localitățile 
Iulia (operator materiale 
tare) ; Aiud (turnător) ; 
(Iaminorist) ; Tîrgoviște 
Iar) ; Galați (furnalist.

Continuă acțiunea de înscriere 
în anul I la școlile profesionale

cu locuri necompletate

(furnalist, opera- 
cocsochimice și 
Slatina (metalur- 
instalații cocso-

turnător, operator instalații coc- 
sochimice și cărbunoase) ; Vlă- 
hița (turnător) ; Hunedoara 
(furnalist, zidar-șamotor, insta
lator) ; Călan 
tor instalații 
cărbunoase) ; 
gist, operator 
chimce și cărbunoase) ; Nădrag 
(turnător) ; București — I.T. 
Republica (Iaminorist, turnător, 
prelucrător prin așchiere).

3. — Școlile profesionale de 
construcții din localitățile : Alba 
Iulia (constructor structuri, con
structor finisor) • Arad (con

„Modul adevărat,
frumos și grav

de a-mi pune întrebări"
Așadar, la eei 19 ani pe 
li ai, Mihaela Popescu, 

ceea ca s-ar putea numi 
dintre acele speranțe ala 

de pa

produs eeeasti

eare 
ești 
una 
muzicii tinere ți care de pe 
acum confirmă. Incit a discuta 
despre tine, despre melodiile pe 
care le compui ți le interpre
tezi, aceasta depășește dimen
siunea unei convorbiri circum
stanțiale și devine un interviu 
în care reporterul întreabă a- 
nume pentru a afla. Să înce
pem, deci, tocmai eu întrebarea 
cea mai convenționalii — ca în
seamnă pentru tine muzica, 
Mihaela Popeseu?

— Sinceră să fiu, înainte da 
a însemna ceea ce înseamnă 
astăzi muzica a fost la început 
pentru mine o simplă joacă da 
copil. Am „debutat", ea să «ia 
ața, pe la 7 ani, la un concurs, 
aici, la Suceava. Țin minte ea 
acum, premiul a fost o păpuși. 
Asta a fost, ți-am spus, debu
tul. Cu timpul, 
insă, fata eu pă- 
puța a mai cres
cut, ața că și 
muzica ți-a că
pătat un alt loc 
în viață. In gin- 
durile ți în pre
ocupările ei.

— Aț ptltea a- 
fla și cind s-a . 
schimbare, această raașasara da 
roluri Intre tine și muzică ?

— Atunci cind am început să 
imi pun întrebări, să simt ne
voia de a nu mai trăi altfel da
cii știind și de ce, deseifrind eu 
ochii mirării ți ai jocului lu
mea din jurul meu ți lumea din 
mine însămi.

— Și totuți, insist, ee este a- 
eum, astăzi muzica pentru tine ?

— Știu și eu ? Poate modul 
meu adevărat, frumos ți grav ■ 
de a-mi pune întrebări, avînd, 
totodată, curajul de a la răs
punde, chiar dacă, deocamdată 
unele răspunsuri nu imi convin 
pe deplin.

— Observ că imi «orbești mai 
mult despre ceea ee spune mu
zica ta și mai puțin despre cum 
este ea... Tu crezi, tntr-adevăr, 
in talent ?

— Cum sd Iți erpHe ? Știu, 
de pildă, că eu nici ari nu am 
certitudinea talentului meu; 
țtiu numai ei am o chemare, 
știu ei am clteva lucruri de 
spus, pentru care merită si 
ered și si sper.

— „Cîteva lucruri de spus* ’. 
Iți mai amintești eine mai gin- 
dea cam tot ața T

tineri interpret/
DE MUZICĂ TINĂRĂ

120000 ore de muncă
(Urmare din 1M*.  I)

2 900 tone porțelan tree cablurile 
telefonice și de alimentare cu 
energie electrică ale actualelor 
capacități de producție ale între
prinderii și cu cîteva zile înainte 
de începerea săpăturilor s-a ob
servat acest lucru. Era tocmai în 
perioada în care tinerii de la 
„Porțelanul" porniseră activita
tea pe șantierul muncii patrio
tice pentru sprijinirea investi
ției. Cele 12 organizații ale aces
tei întreprinderi, care răspun
deau de eliberarea terenului ne
cesar viitoarei capacități de pro
ducție și-au asumat atunci sar
cina mutării cablurilor 
și telefonice pe un alt 
care scop au dislocat 

electriee 
canal In 
aproape

structuri, electrician, 
prelucrător prin aș- 

Pitești (constructor 
constructor finisor,

structor 
mecanic, 
chiere) ; 
structuri, 
lăcătuș mecanic) ; Bacău (insta
lator, bucătar-ospătar) ; oraș 
Gh. Gheorghiu-Dej (construc
tor structuri) ; Oradea (construc
tor structuri, constructor finisor, 
tricoter confectioner îmbrăcă
minte, sudor) ; Bistrița (eon-

struetor structuri) ; Botoșani 
(constructor structuri) ; Brașov 
(constructor structuri, construc
tor finisor, sudor) ; Săcele (con
structor structuri, sudor, meca
nic) ; Brăila (constructor 
structuri, instalator) ; Buzău 
(constructor structuri, construc
tor finisor, instalator) : Cluj- 
Napoca (constructor structuri, 
sudor) ; Dej (constructor
structuri, instalator, lăcătuș) ; 
Constanța (constructor structuri, 
instalator, mecanic) ; Covasna 
(constructor structuri) ; Craiova 
(tîmplar) ; Tîrgoviște (construc-

— Bănuiesc ce vrei să iți răs
pund. Numai că deocamdată, 
Labiț rămine pentru mine un 
poet pentru care mai am ne
voie de timp ca să îl pătrund. 
Labiț este o experiență singu
lară nu numai prin ceea ce a 
scris, dar ți prin complexitatea 
de întrebări pe care el ți le-a 
pus și ni le pune, ți el depă- 
țețte condiția adolescentului 
candid ți frumos sub care ni 
l-au expediat clteva amintiri 
romanțioase.

— Te rog să imi răspunzi la 
întrebare, să zicem, la 
sincer ca și la prece- 
Cine este modelul Mi- 
Popescu?

o altă 
fel de 
denta. 
haelei .

— Sofia Vicoveanca. Și, ' știi 
de ce ? Pentru că in cintecul ei 
este atita filosofii, atita răsco
lire de experiențe milenare ca
re fac din Bucovina nu doar un 
colț pitoresc de țară, ci și o 
purtătoare de omenesc ți ade-omenesc ți ade

văr pe care se 
cade să o păs
trăm ața cum 
ne-a rămas ea, 
ața cum s-a cris
talizat ea in e- 
fortul de mile
nii al unei isto
rii care nu în
totdeauna ne-a 

încercări. Dimpo-fost ferită de 
trivă !

— In ce ar consta, pentru 
noi, cei de azi, acest fond de 
experiență istorică ți morali pe 
care ni-l sugerezi ; care este 
mesajul, permanența , lui ?

— A te încrede mereu in via
ță, in oameni, a căuta sensuri 
mereu noi care să te însufle
țească, să te aline, să' te între
gească, toate acestea pentru 
acele lucruri la care te gin- 
dețti eu tot sufletul, fiind con
vins, chiar dacă greșești une
ori, că a le avea înseamnă >4 
faci ceva bun ți frumos pen
tru fericirea semenilor tăi.

— „Pentru fericirea semeni
lor tăi" — spui. Și ce este fe
ricirea, Mihaela Popescu ?

— Fericirea, după mine, deci, 
numai după cite țtiu eu, acum 
la 19 ani, ața cum o visez eu, 
aici, la Suceava, nu poate fi 
decît un singur lucru, cintecul 
pe care să II compun neîn
trerupt, toată viața, pe care să 
tl scriu ți să-l cint, convinsă 
că sînt lingă mine tineri, ne- 
țtiuți, dar tot atît de vii, șt 
pentru care merită să te în
trebi, să speri, să cînți.

Convorbire realizată de 
ȘERBAN CIONOF

einel sute metri cubl de pămtnt. 
Pentru nici unul dintre cei doi 
parteneri însă, mai cu seamă 
pentru beneficiar, după cum spu
ne inginerul Covaciu Adrian, șe
ful șantierului, termenele din 
plan nu au fost și nu sînt pri
vite decît ca sarcini minimale, 
acționîndu-se consecvent pentru 
depășirea lor. în acest scop con
structorilor li s-au adăugat zil
nic pe șantier echipe de muncă 
constituite din 30—40 tineri de la 
„Porțelanul". O primă realizaro 
a lor, înscrisă în contul muncii 
patriotice : săparea a 70 din cele 
230 de fundații necesare pentru 
stilpii pe care s-au ridicat halele. 
Dealtfel, așa cum spunea șl 
Moldovan Silvestru, directorul 

(constructor 
(constructor 
; Iași (con- 
constructor

tor structuri, mecanic) ; Tg. Jiu 
(constructor strueturi) ; Miercu
rea Ciuc (constructor finisor, in
stalator) ; Deva 
structuri) ; Slobozia 
structuri, instalator) 
struetor structuri, 
finisor, tîmplar, mecanic) ; Ur- 
ziceni (constructor structuri, 
constructor finisor, tîmplar) ; 
Giurgiu (constructor structuri, 

constructor finisor, instalator, 
tîmplar) ; Tg. Mureș (construc
tor structuri, constructor fini
sor) ; Piatra Neamț (constructor 
structuri, constructor finisor) ; 
Slatina (constructor structuri, 
zidar-șamotor) ; Satu Mare (con
structor structuri, tîmplar) ; Za
lău (constructor structuri, in
stalator) ; Sibiu (constructor 
structuri, mecanic, turnător, zi
dar-șamotor) ; Cîmpulung Mol
dovenesc (constructor structuri, 
constructor finisor, mecanic) ; 
Alexandria (constructor structuri, 
instalator, electrician) ; Tulcea

Transpunerea in viață a pro
gramului, ce prefigurează pu
ternica dezvoltare pe care o va 
cunoaște și în următorii ani 
municipiul Pitești, care de fapt 
înseamnă nu numai producții 
mai mari ci și creșterea bună
stării oamenilor, ridicarea con
tinuă a nivelului lor de viață, 
presupune ca fiecare cadru din 
industrie, transporturi, construc
ții din toate sectoarele de activi
tate să-și sporească eforturile, 
să-și perfecționeze continuu 
munca. în primul rînd organiza
țiilor U.T.C., tinerilor, principali 
beneficiari ai mărețelor înfăp
tuiri din anii viitori — se subli
nia în darea de seamă — le re
vin sarcini deosebit de Impor
tante în această direcție.

In majoritatea unităților eco
nomice tinerii dețin ponderea 
forței de muncă. In zeci de sec
ții ale unor unități construc
toare de mașini, chimice, elec
trotehnice, petrochimice, de pre
lucrare a lemnului sau textile, 
procesul de producție este în în
tregime condus de tineri. In cer
cetare și proiectare muncesc, 
de asemenea, un mare număr 
de uteciști. Deopotrivă de răs
punzători pentru îndeplinirea 
unor sarcini economice sînt și 
elevii, studenții, toți cei ce se 
pregătesc pe băncile școlii pen
tru a deveni muncitori pri- 
cepuți, buni specialiști. In cu- 
vîntul lor, tinerii Gheorghe Da
mian, secretarul comitetului 
U.T.C. de la I.A.P., Gheorghe 
Oprea, secretarul comitetului 
U.T.C. de la C.P.P., Marcel Ene, 
delegat al organizației de tine
ret de la C.P.L., Gheorghe Ni- 
țoi, președintele consiliului 
A.S.C. Pitești, Elena lonescu, 
elevă la Liceul industrial nr. 2; 
Gheorghe Preda secretarul co
mitetului U.T.C. din comuna 
Bascov, Zoica lonescu, secretara 
comitetului U.T.C. de la între
prinderea de stofe „Argeșana", 
Marian Popescu, secretarul co
mitetului U.T.C. de la Unitățile 
de construcții industriale Argeș, 
ceilalți uteciști și invitați care 
s-au urcat la tribuna conferin
ței s-au referit la succesele re
purtate de tineri privind asimi
larea unor produse noi, moder
nizarea tehnologiilor de fabrica
ție dar au subliniat și neajun

Restanțele au fost reduse cu o lună
(Urmare din pag. t)

ticole apărute în ziarul nostru. 
Vom insista în schimb asupra 
unei valoroase acțiuni uteciste 
determinate tocmai de situația 
în care se găseau lucrările, de 
necesitatea recuperării in cel 
mai scurt timp a rămînerilor în 
urmă. Concret, Comitetul jude
țean Argeș al U.T.C. a înființat 
încă din vară un șantier al ti
neretului la această importantă 
investiție, organizația de tineret 
preluînd să execute cu forte 
proprii un important volum de 
lucrări. Acum, cind acestea se 
apropie de sfîrșit — uteciștil 
mai avînd de executat, alei, 
doar probele mecanice la unele 
instalații și operațiile de mon
tare a unor schimbătoare da 
căldură — o concluzie asupra 
modului cum au lucrat brigadie
rii, asupra eficienței Inițiativei 
lor, este cu atlt mal necesară, 
cu cit asemenea șantiere există 
in multe localități ale țării, ti
nerilor revenindu-le și în anii

patriotică
întreprinderii, de numele tineri
lor se leagă aici tot sprijinul dat 
de beneficiar constructorului nu 
numai la munci necalificate dar 
și la cele calificate. ..Este un 
adevărat șantier al tineretului", 
preciza cu mîndrie directorul. 
Un calcul sumar arată că. nu
mai pînă acum, organizația 
U.T.C. are meritul de a fi efec
tuat cu membrii săi peste 120 000 
de ore muncă patriotică. Un nu
măr ce va fi dublat sau chiar 
triplat în lunile următoare pen
tru că, așa cum ne demonstra 
Viorel Opriș, responsabilul re
sortului cu munca profesională 
și științifică din cadrul comite
tului U.T.C. al întreprinderii, 
tinerii s-au angajat să preia în 
Întregime sarcina montării uti
lajelor.

(constructor structuri) ; Rm. 
Vilcea (constructor structuri, in
stalator) ; București : Școala 
profesională de pe lingă Liceul 
industrial nr. 23 (prelucrător 
prin așchiere, lăcătuș mecanic) : 
Școala profesională de pe lingă 
Liceul industrial nr. 18 (instala
tor, mecanic) ; Școala profesio
nală de pe lingă Liceul indus
trial nr. 19 (electrician, lăcătuș 
mecanic) ; Școala profesională 
de pe lingă Liceul industrial nr. 
20 (electromecanic, lăcătuș me
canic) ; Școala profesională de 
pe lingă Liceul industrial nr. 21 
(constructor structuri, construc
tor finisor, instalator).

4. — Școlile profesionale de 
chimie din localitățile : Pitești 
(constructor finisor, tîmplar) ; 
Arad (operator chimie anorgani
că) ; Brașov (turnător, lăcătuș 
mecanic) ; Codlea (operator chi
mie organică); Năvodari (opera
tor produse petrochimice) : 
Giurgiu (instalator) ; București 
(prelucrător prin așchiere, lă
cătuș mecanic) ;

5. — Școlile profesionale de 
energie electrică din localitățile: 
Tg. Jiu (mecanic, sudor) ; Deva 
(sudor) ; Buftea (mecanic, con
structor structuri) ; Gura Văii 
(prelucrător prin așchiere, su
dor, turnător) ; Ploiești (meca
nic) ; Sibiu (electrician) ; Timi
șoara (electrician, mecanic, con
structor structuri) ; București — 
Școala profesională de pe lîngă 
Liceul industrial nr. 4 (prelu
crător prin așchiere, lăcătuș 
mecanic). 

surile care determină menți
nerea unor consumuri ridicate 
de materii prime, energie și 
materiale sau întîrzieri in ceea 
ce privește punerea în funcțiu
ne, la timp a noilor obiective 
etc.

Deși în ultimul timp unitățile 
de construcții industriale din 
Argeș își îndeplinesc ritmic sar
cinile de producție, în cei doi 
ani care au trecut din cincinal 
valoarea lucrărilor restante tre
buie să dea serios de gindit. S-a 
subliniat în conferință că expe
riența bună obținută prin înfiin-

Conferințe de dare 
de seamă și alegeri 

în organizațiile 
U. T. C

tarea șantierelor județene ale 
tineretului la obiectivele de in
vestiții trebuie generalizată ; 
preluarea de către tineri a unor 
lucrări de construcții-montaj să 
fie un prețios sprijin în bătălia 
dusă pentru recuperarea restan
țelor și punerea în funcțiune a 
noilor instalații.

Cu rezultate bune în activita
tea din acest an se înscriu „bri
găzile de producție și educație 
comunistă ale tineretului" de la 
C.P.L. și C.A.T.C., a căror bună 
experiență se cere, de aseme
nea generalizată. Este necesar 
ca acțiunile întreprinse de ti
nerii de la I.A.P., C.P.L.,
C.A.T.C., din alte unități, pentru 
mai buna utilizare a suprafețe
lor de producție, încărcarea la 
capacitate a mașinilor și utila
jelor, scurtarea termenelor de 
revizie și reparații, prin care 
s-au obținut Importante sporuri 
de producție, să cuprindă. In 
viitor un număr tot mai mare 
de uteciști. Un accent deosebit 
trebuie pus In continuare, au 
arătat vorbitorii, pe activitățile 
politico-educative menite să 
contribuie la întărirea conștiin
ței tinerilor, la formarea aces

următori mari sarcini in reali
zarea obiectivelor de investiții.

Practic, pină la 1 noiembrie, 
uteciștii, organizați in echipe și 
brigăzi, pe puncte de lucru, au 
efectuat lucrări în valoare de 
peste 80 000 lei. Prin executarea 
acestor lucrări, unele destul de 
grele, migăloase, au fost recupe
rate insă, importante restanțe, 
timpul necesar pentru punerea in 
funcțiune a fabricii, în condiții
le existente la înființarea șan
tierului, fiind redus cu o lună.

„Dincolo de cifre, ne-a precizat 
tovarășul Gheorghe Florea, ingi
ner șef al uzinei rafinărie II, 
preluarea de către tineri a lu
crărilor de betonare a unor 
hale, de săpături, nivelări și ta- 
luzări, a lucrărilor de montaj și 
încercări, ne-a permis să folo
sim forța noastră de muncă Ia 
alte lucrări, tot atît de impor
tante, la alte obiective cu ter
mene apropiate de punere în 
funcțiune. Zilnic, în șantier au 
fost prezenți circa 80—100 de ti
neri, atît de la beneficiar, cît și 
de la constructor, un singur 
maistru sau inginer îndrumîn- 
du-le îndeaproape munca. Tot 
din inițiativa organizației U.T.C., 
a factorilor de răspundere de la 
C.P.P. au fost constituite echipe 
de lucru din rîndul personalului 
auxiliar- și funcționarilor unită
ții, care au preluat execuția unor 
lucrări de montaj și Încercări. O

SPORT • Sf*ORT
Posibilități

Etapa văzută de Cornel Dinu
Și etapa a XIV-a are citeva 

partide ale căror rezultate sint 
foarte așteptate, mai ales pentru 
ordinea clasamentului de toam
nă. Cu un eventual punct „scos" 
la Arad, echipa din Tg. Mureș 
poate termina turul campiona
tului pe locul întii. Echipa din 
Arad are o situație destul de 
grea ți cred că va face totul 
pentru a obține astăzi victoria. 
Pe cel mai frumos stadion al a- 
nilor marelui Petchovschi, un 
public sublim pentru fotbal aș
teaptă, acum, totul de la posi
bila săritură a lui Nedelcu II1 
fntr-o formulă eu multe nume 
noi, Steaua va face un joc al or
goliilor renăscute la Craiova. 
S-ar putea ca Dumitru să apară. 
Deși s-au făcut multe discuții 
despre noi doi, Liță rămine pen
tru mine un mare jucător, in 
nici un caz terminat. E-adevă- 
rat eă jocul lui are, in ultimul 
timp, multe carențe, dar in a- 
fară de contribuția lui, trebuie 
să recunoaștem că și alții i le-au 
educat. Și ața, intr-un simpto
matic impas, fotbalul nostru nu 
trebuie să facă și din Dumitru 
un Constantin după Tokio... An
gelo Niculescu, care a format la 
Timișoara, rapid, o echipă in 
primul rînd competitivă, are a- 
cum o partidă grea la Reșița. 
Manolaehe, unul din mulții săi 
admiratori, s-ar putea să nu-l 
ierte pe teren propriu. In Bucu
rești, pe Dinamo ți Republicii, 
Olimpia Satu Mare și F.C. Ar
geș nu au prea multe șanse in 
fața lui Dinamo și Sportul stu
dențesc. Dobrin merită văzut ți 
acum. Ilie Oană își va primi la 
Iași fosta echipă, Petrolul. Fiind 
vorba de puncte, melancolia ine
rentă va fi foarte scurtă. Apăra
rea ploieșteană, destul de rezis
tentă pe terenuri străine, va a- 
vea de data aceasta în față un 
atac greu de ținut. S.C. Bacău 
va trata mult mai serios jocul 
cu F.C. Constanța și, mai ales, 

tora ca oameni de nădejde al 
societății.

Asupra acestor aspecte impor
tante s-au oprit în mod deose
bit și tovarășii Valeriu Nico- 
lescu, prim-secretar al Comitetu
lui municipal Pitești al P.C.R. 
și Nicolae Croltoru, secretar al 
C.C. al U.T.C., care au subliniat 
rezultatele bune obținute de ti
neri în munca lor zilnică, suc
cesele obținute In toate sectoa
rele de activitate, cea mai mare 
parte a acestora fiind datorate 
dăruirii și hărniciei cu care au 
acționat tinerii. Dar tocmai por
nind de la aceste succese, de la 
obiectivele ce stau în fata ute- 
ciștilor din Pitești în acest cin
cinal se impune o mai bună or
ganizare a muncii, la toate ni
velele. în investiții ee cer fă
cute eforturi serioase pentru 
recuperarea restanțelor, peste 
30 la sută din volumul produc
ției anilor 1976—1980 fiind reali
zat in noile capacități aflate în 
construcție. Prin reducerea cu 
numai jumătate a absentelor 
nsmotivate Înregistrate la nive
lul unui an, se poate obține « 
producție suplimentară In va
loare de aproape 500 000 000 Iei. 
în special spre aceste laturi, 
care privesc Întărirea discipli
nei de producție, ridicarea con
tinuă a nivelului de calificare, 
asimilarea unor produse noi cu 
caracteristici superioare, perfec
ționarea tehnologiilor, trebuie 
să-și îndrepte organizațiile 
U.T.C. atenția, să îndrume efor
turile tinerilor.

Mai trebuie arătat că repre
zentanții celor peste 70 000 ute
ciști din municipiul Pitești, 
prezenți la conferință, toți cel 
care au luat cuvintul, au făcut 
importante propuneri ce privesa 
îmbunătățirea stilului de mun
că al organelor nou alese, al tu
turor membrilor organizației 
municipale de tineret. Comple
tat cu propunerile făcute de ti
neri în plen, programul de ac
tivități adoptat de Conferința 
organizației municipale Pitești 
a U.T.C., oferă, în acest sens, 
un cadru larg de acțiune, direc
țiile în care trebuie stăruit pen
tru ridicarea întregii activități a 
uteciști lor la cote superioare.

N. MILITARU

concluzie care se desprinde este 
că acțiunea trebuie continuată 
și la alte obiective, fiind dovedit 
faptul că tinerii pot prelua în 
execuție proprie lucrări cu un 
grad mai mare de complexitate".

Mai trebuie, credem, arătat și 
un alt fapt in legătură cu acest 
ultim aspect, ce vizează pre
luarea altor obiective in peri
oada viitoare. Tinerii Gheorghe 
Zamfir, locțiitorul secretarului 
comitetului U.T.C. din combinat, 
Gheorghe Sandu și Gheorghe 
Semenescu, operatori in cadrul 
rafinăriei, au ținut să sublinieze 
în cele relatate cu prilejul dis
cuției noastre, experiența acu
mulată de brigadieri in aceste 
puține luni în care ei au lucrat 
după orele de program pe șan
tier. Nu o dată soluțiile pro
puse de tineri pentru executa
rea unor operații complicate, ce 
solicitau multă experiență, pri
cepere s-au dovedit a fi foarte 
valoroase. Totodată, o parte din
tre cei care au lucrat ca briga
dieri la construirea noului o- 
biectiv, la montarea utilajelor, 
efectuarea probelor instalațiilor, 
vor fi transferați curind aici ca 
operatori sau specialiști. Cunos- 
cînd bine utilajele — unele mon
tate subansamblu cu subansa/ 
blu de el — le va fi mai ușor 
să coordoneze bunul mers al 
producției.

glndindu-se chiar Ia lecția tn- 
fringerii pe care le-o putea oferi 
Politehnica Timișoara. Kun II va 
desena cu siguranță culoare prin 
apărarea Corvinului, la Oradea, 
posibil fructificabile de marea 
forță de angajare a lui Florescu 
și Lupău. După un punct mare 
luat la Satu Mare, tirgoviștenii, 
luindu-le și pe acelea puse in 
jocul cu Jiul, vor avea o hiber
nare pașnică. Mina de fier a lui 
Proca se simte.

Azi, la Plopeni

Astăzi la Plopeni, va avea loc 
dubla întilnire internațională de 
fotbal dintre echipele de juniori 
(mici și mari) ale României și 
Bulgariei. Cuplajul începe la 
ora 12,30.
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DEPLINĂ RECUNOAȘTERE A CONTRIBUȚIILOR CONCRETE, DE MARE VALOARE PRINCIPIALA 
ȘI PRACTICĂ, ADUSE DE ROMÂNIA SOCIALISTĂ, DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 

LA REZOLVAREA PROBLEMELOR MAJORE ALE LUMII CONTEMPORANE
TELEGRAME ADRESATE SECRETARULUI GENERAL AL 

DE OAMENII MUNCII, DE ORGANIZAȚIILE DE

• „Să ne trăiți cît țara, pentru țară, pentru triumful 
noastră, pentru înțelegere și

• „înalta distincție ce v-a fost acordată consacră încă 
o dată în conștiința militanților pentru pace din 
întreaga lume locul pe care România și l-a cîștigat 
astăzi în constelația popoarelor, prestigiul inter
național de care vă bucurați dumneavoastră, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de care se bucură poli
tica de pace și colaborare promovată de România 

și de președintele el"
(DIN TELEGRAMA ACADEMIEI „ȘTIFAN GHEORGHIU")

PARTIDULUI, PREȘEDINTELE REPUBLICII, 
PARTID, DE MASĂ Șl OBȘTEȘTI

socialismului și comunismului în patria 
pace în lume"

(DIN TELEGRAMA ÎNTREPRINDERII AGRICOLE DE STAT „INSULA MARE A BRĂILEI”)

• „In aceste clipe de înaltă efervescență revoluțio
nară, ne angajăm să acționăm cu toată răspunderea 
să nu precupețim nici un efort pentru îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor ce ne revin din istoricele ho
tărîri ale celui de-al XI-lea Congres al P.C.R., pre
cum și din documentele ce vor fi adoptate de 

Conferința Națională a partidului"
(DIN TELEGRAMA PERSONALULUI MUNCITOR AL COMBINATULUI 

DE PRODUSE SODICE - GOVORA)

Marți dimineață, tovarășii 
Cornel Burtică, membru al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R. și Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., s-au 
întîlnit, la sediul C.C. al P.C.R. 
cu delegația Partidului Comunist 
Norvegian, condusă de Hans 
Kleven, vicepreședinte al parti
dului, care, la invitația partidu
lui nostru, face o vizită de prie
tenie în România.

Din delegația P.C. Norvegian 
fac parte : Kolbjorn Harbu, 
membru al Comitetului Perma
nent al C.C. al P.C.N., și Odd 
Karlsen, membru al C.C. al 
P.C.N.

La convorbiri au participat 
tovarășii Ghizela Vass și Teodor 
Marinescu, membri ai C.C. al 
P.C.R.

Cu acest prilej, lntr-o atmos
feră caldă, tovărășească, s-a 
efectuat un schimb de păreri 
privind preocupările actuale ale 
celor două partide, precum și 
probleme ale mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale.

P.C.R., a vizitat obiective eco
nomice și social-culturale din 
Capitală și județele menționate.

La încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Iosif Banc, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. La 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, 
prietenească, a participat Ște
fan Kiss, secretar de stat la 
Consiliul Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale.

A fost prezent însărcinatul cu 
afaceri a.i. al Ambasadei R.P.D. 
Coreene la București, Pec Hing 
Ghi.

Marți după-amlază, delegația 
a părăsit Capitala.

Tovarășul Gheorghe Pană, 
președintele Consiliului Central 
al U.G.S.R., a primit, marți 
după-amiază, delegația Consiliu
lui Central al Sindicatelor din 
U.R.S.S., condusă de Liudmila 
Andreevna Zemlianikova, secre
tar al C.C.S., care, la Invitația 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
efectuează o vizită de schimb d*  
experiență In țara noastră.

Marți au Început, Ia Centrul 
european pentru lnvățămintul 
superior — C.E.P.E.S. — cu 
sediul la București, lucrările 
celei de-a V-a Sesiuni a Comi
tetului consultativ al C.E.P.E.S.

raporturilor dintre U.T.C. șl 
Uniunea Generală a Tineretu
lui din Irak se înscrie ca o con
tribuție la dezvoltarea, în an
samblu, a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre cel* 
două țări și popoare, dintr* 
forțele progresiste și democra
tice ale tineretului din întrea
ga lume.

La primire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială, 
au participat Ion Traian Ștefă- 
nescu, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C,, ministru pentru proble
mele tineretului, general-loco- 
tenent Marin Dragnea, pre
ședinte al C.N.E.F.S., Nicu 
Ceaușescu șl Radu Enach*, se
cretari al C.C. al U.T.C.

A fost de față Abdulah Su
leiman Al-Khldair, ambasado
rul Irakului la București.

★
în aceeași zl, lncheindu-șl vi

zita In țara noastră, delegați* 
Ministerului Tineretului din 
Irak s-a îndreptat spre patri*.

P.C.R., a mișcării muncito
rești și democratice din 
România, inițiat de Comi
tetul municipal București 
U.T.C. și organizat tot în 
colaborare cu Universitatea 
cultural-științiflcă, s-a des
chis tot ieri, la ora 16, Ia 
Sala Dalles. Prima temă — 
Intrarea pe arena socială a 
proletariatului. Organizarea 
mișcării muncitorești și so
ciale din România — a fost 
susținută de dr. Augustin 
Deac, șef de secție la Insti
tutul de studii istorice și so
cial-politice de pe lingă C.C. 
al P.C.R. Cursul se adresea
ză secretarilor ou probleme
le de propagandă din între
prinderi și instituții.

A. P.

prafață de circa 725 ha din care 
500 ha se află în C.A.P.-urile din 
zona Făgăraș, Ileni, Mîndra, Be
clean), a întîrzlerilor înregistra
te la transportul recoltei din 
cîmp, dar mai ales a nefolosirii 
integrale a timpului bun de 
lucru.

Față de această situație, Ia 
nivelul din cooperative, pentru 
pregătirea specială a terenuri
lor județului s-au luat noi 
măsuri atît pentru terminarea 
arăturilor pe suprafețele ce vor 
fi însămînțate în primăvară, cît 
și pentru intensificarea lucrări
lor de fertilizare cu îngrășămin
te chimice și naturale (prin fo
losirea la maximum a utilaje
lor din cooperative), pentru 
pregătirea specială a terenuri
lor destinate cultivării în anul 
viitor cu sfeclă de zahăr și le
gume. Rămine însă de datoria 
comandamentelor agricole locale 
să urmărească aplicarea întoc
mai în practică a măsurilor sta
bilite, pentru încheierea grabni
că a tuturor lucrărilor, pentru 
a fiune baze trainice recoltei 
anului viitor.

In perioada 15—22 noiembrie 
a.c., o delegație militară din 
Republica Irak, condusă de 
brigadierul Ahmed Dawud Su
leiman, a efectuat, la invitația 
C.C. al P.C.R., o vizită de do
cumentare în țara noastră.

Tn cursul vizitei, oaspeții ira
kieni au avut întîlniri și discu
ții la C.C. al P.C.R., la organe
le de partid și statele majore 
ale gărzilor patriotice din Bucu
rești și Brașov, au vizitat unele 
obiective economice și social- 
culturale din Capitală fi alte 
localități.

La Încheierea vizitei, dele
gația militară irakiană a fost 
primită de tovarășul Ion Stă- 
nescu, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român.

Mesaje vibrante, îzvorîte din inimă, exprimînd stima 
și dragostea întregului popor pentru tovarășul

Nicolae Ceaușescu
Recunoașterea prestigiului international deosebit de eare sa 

bacuri personalitatea eminentă a președintelui republicii noastre, 
a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, reafirmată cu putere și cu ocazia decernării înaltei 
distincții a Consiliului Mondial al Păcii, medalia de aur „Frădâric 
Joliot-Curie", continuă să concentreze atenția întregului popor. Prin 
numeroase telegrame adresate primului cetățean al României so
cialiste, oameni ai muncii de Ia orașe șl sate, tineri șl virstnici, 
bărbați șl femei, români, maghiari, germani șl de alte naționalități, 
dau glas celor mai alese sentimente de stimă și dragoste profundă 
pe care le poartă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, militant 
Înflăcărat pentru nobilele idealuri ale umanității — pacea, liberta
tea, progresul.

împreună cu întregul popor, 
sa arată In telegrama Comitetu
lui județean Timiș al P.C.R., co
muniștii, toți oamenii muncii da 
pe meleagurile timișene — ro
mâni, germani, maghiari, sirbl 
și de alte naționalități — au 
primit, cu un sentiment de vie 
satisfacție și mîndrie vestea că 
v-a fost conferită medalia, de 
aur „Frădăric Joliot-Curie”, cea 
mal înaltă distincție a mișcării 
mondiale pentru pace, In semn 
de profundă prețuire pentru, re
marcabila activitate pe care ați 
desfășurat-o de-a lungul între
gii dumneavoastră vieți în sluj
ba cauzei păcii și securității in
ternaționale.

Din sentimentele de aleasă 
stimă și prețuire pe care le nu
trim față de dumneavoastră, se 
arată în telegrama Comitetului 
județean Mehedinți al P.C.R., iz
vorăsc marea noastră mîndrie 
că sîntem contemporanii acestei 
epoci de Înflorire și afirmare a 
patriei noastre, adeziunea una
nimă la principiile politicii in
terne și externe a partidului șl 
statului nostru, la eforturile pe 
care le depuneți pentru lărgirea 
relațiilor cu toate statele lumii,

Ne angajăm cu toată ființa noastră să dăm viață 
programului elaborat de Congresul al XI-lea

în telegramele adresate secretarului general al partidului, 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, se dă, totodată, expresie 

voinței unanime a poporului, a tinerel generații, de a se' angaja 
cu toate forțele, și de a nu precupeți nici un efort In uriașa operă 
de înfăptuire a Istoricelor hotărîri adoptate de Congresul ai XI-lea 
pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de progres șl 
civilizație a hotăririlor ce vor fi adoptate de apropiata Conferință 
Națională a partidului, răspunzînd, astfel, prin noi și importante 
fapte de muncă, chemării înflăcărate pe care ne-o adresează 
tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Noi, toți cei ce producem alu
miniul românesc, se spune în 
telegrama întreprinderii de alu
miniu Slatina, ne manifestăm 
și cu acest prilej profundul 
atașament față de conducerea 
partidului șl statului, față de 
dumneavoastră, cel mal stimat 
fiu al poporului român, care ne 
călăuziți cu fermitate și price
pere spre noi culmi de dez
voltare a României socialiste, 
spre sporirea continuă a presti
giului ei în rlndul țărilor lu
mii, hotărîrea fermă de a ne 
îndeplini sarcina de onoare în

JUDEȚELE CELOR ZECE MILIARDE

„Trebuie să învățăm 
muncind mai bine"

(Urmare din nag. I)
miști, ingineri, aduc fel de fel 
de argumente pentru a conferi 
soliditate afirmației că ase
menea creștere, ca în povești, 
se întîmplă, și mai ales se va 
întîmpla cu siguranță pe plaiuri
le năsăudene și bistrițene. Mai 
întîi, le aduc pe cele cifrice, 
fiecare semnificînd salturi fan
tastice : producția în construcții 
de mașini va crește de 20 de ori, 
cea a materialelor de construc
ții de peste 11 ori, a industriei 
ușoare, de aproape șapte ori. 
Toate acestea doar în intervalul 
actualului cincinal. Constructorii 
au atacat nu mai puțin de 24 
obiective de investiții, printre 
care : întreprinderile marelui 
Combinat industrial pentru con
strucții de mașini din Bistrița, 
Platforma chimică de la Năsăud 
(prima de acest fel din județ), 
întreprinderea de prelucrări me
talurgice Beclean (cu capacități 
puse in funcțiune in devans), 

fără deosebire de orlndulre so
cială, pentru triumful ideilor 
socialismului și păcii în lume.

Colectivul de oameni al mun
cii din Institutul nostru se spu
ne în telegrama Institutului de 
cercetări chimice din București
— a aflat cu deosebită satis
facție și mîndrie patriotică des
pre hotărîrea Consiliului Mon
dial al Păcii :dj» a vi se conferi 
dumneavoastră, cel mai iubit 
și stimat fiu al poporului ro
mân,, medalia de, aur „Fredăric 
Joliot-Curie", cea mai înaltă 
distincție a mișcării mondiale 
pentru pace. Se confirmă, ast
fel, încă o dată profunda pre
țuire ce se acordă pe plan in
ternațional prodigioasei dum
neavoastră activități consacrate 
cu fermitate și pasiune revolu
ționară realizării în lume a unei 
politici noi, bazată pe egalitate 
în drepturi, pe respectul inde
pendenței și suveranității națio
nale, pe neamestecul In treburi
le interne, pe renunțarea la for
ță și la amenințarea cu forța in 
relațiile dintre state.

întregul nostru colectiv — ea- 
dre didactice, studenți șl cursant!
— se spune în telegrama Aea-

al partidului

credințată de conducerea supe
rioară de partid și de stat, d*  
dumneavoastră personal.

Animați de cele mai ales*  
sentimente de stimă și prețuire 
față de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, comuniștii, 
întregul personal muncitor din 
Combinatul de produse sodice 
Govora, se spune In telegrama 
acestui colectiv, ne angajăm cu 
toată răspunderea, să nu precu
pețim nici un efort pentru Înde
plinirea cu succes a sarcinilor 

fabricile de mase plastice pen
tru construcții și tuburi de 
azbociment, ambele în Bistrița, 
centrala termică pentru plat
forma industrială bistrițeană 
care prin cei 120 metri ai coșu
lui său de fum va detrona ve
chea dominație a înălțimii con
struite pe aceste plaiuri. în ac
tualul cincinal vor fi calificați 
peste 33 000 de muncitori, dintre 
care 20 000 vor lucra în Industria 
constructoare de mașini. Șapte 
mii au schimbat deja condeiele 
cu strungurile, războaiele de țe
sut, mistriile, și celelalte unelte 
ale industriei și construcțiilor.

Dar fără marea creștere de 
conștiință, fără implantareg spi
ritului muncitoresc nu se poate 
vorbi de o temelie solidă a făp
tuirilor plănuite pentru racor
darea județului la marele cir
cuit al industrializării. Și blstri- 
țenii au simțit această cerință 
și s-au înrolat cu hotărîre în 
bătălia formării, a perfecționării 
ca muncitori. Locurile din băn
cile școlilor profesionale, al*  li

demiei „Ștefan Gheorghiu*  — 
vă adresează din toată inima 
ealde felicitări cu ocazia con
feririi de către Consiliul Mon
dial al Păcii a medaliei de aur 
„Frădăric Joliot-Curie".

înalta distincție ce v-a fost a- 
eordată consacră încă o dată, în 
conștiința militanților pentru 
pace din întreaga lume, locul 
pe care România și l-a cîștigat 
astăzi in constelația popoarelor, 
prestigiul internațional de care 
vă bucurați dumneavoastră, iu
bit*  tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
de care se bucură politica de 
pace și colaborare promovată 
de România și de președintele 
ei.

In telegrama adresată de 
Mihai Pop, Erou al Muncii So
cialiste, muncitor la întreprin
derea „UNIO" din Satu Mare, 
se spune: Cu nețărmurită bucu
ri*  am primit vestea că vi s-a 
conferit înalta medalie a păcii 
și vă adresez cele mai respec
tuoase și calde felicitări.

In telegrama acad. Șerban Cio- 
eulescu se spune, între altele : 
Distincția acordată dumneavoas
tră. tovarășe președinte al Re
publicii Socialiste România, în
cununează o activitate neobosită 
și ratifică prestigiul personal de 
eare vă bucurați în lumea în
treagă. Mai ales, ea răsplătește 
acea autentică pasiune de luptă
tor pentru pace, pasiune ce con
stituie una din trăsăturile ca
racteristice ale unui eminent 
bărbat de stat, angajînd, prin 
exemplul dumneavoastră, toate 
vtrstele și toate energiile na
țiunii.

ce n*  revin din istoricele hotărîri 
ale celui de-al XI-lea Congres 
al P.C.R., precum și din docu
mentele ce vor fi adoptate de 
Conferința Națională a parti
dului.

Acest moment deosebit din 
viata dumneavoastră, a între
gului nostru popor, se spune în 
telegrama adresată de Dumitru 
Tudose, Erou al Muncii Socia
liste, președintele C.A.P. Erou 
al Muncii Socialiste Stoieănești- 
Olt, ne oferă prilejul să vă 
asigurăm din nou, iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că noi, 
țăranii cooperatori din C.A.P. 
Erou al Muncii Socialiste din 
Stoicănești-OIt vom munci și 
mai departe cu entuziasm și 
dăruire pentru a ne păstra lo
cul între cele mai bune unități 
agricole din țară, pentru a re
confirma an de an, prin re
colte agricole tot mai bune, 
înaltul titlu ce ni l-ați acor
dat. Felicitîndu-vă incă o dată, 
din toată inima, pentru primi-

\ -

ceelor de specialitate din județ 
nefiind suficiente, au plecat să 
învețe la școlile din alte județe. 
Au plecat să se specializeze la 
unități similare cu cele care vor 
intra în funcțiune în vatra na
tală. Cei răspindiți prin țară, se 
întorc în număr din ce în ce 
mai mare acolo unde au văzut 
lumina zilei pentru a pune umă
rul la ceea ce s-â început. Este 
impresionant, de pildă, numă
rul de scrisori care sosesc Ia 
serviciul personal de la Combi
natul industrial pentru construc
ția de mașini din partea unor 
bistrițeni plecați care-ncot.ro in 
urmă cu ani de zile, care-și 
oferă acum serviciile pentru a 
se putea întoarce acasă, Mulți 
au făcut-o chiar din primul an 
de intrare în funcțiune a între
prinderii de utilaj tehnologic 
din cadrul combinatului de la 
Bistrița, fiind acum oameni de 
bază, „cloștile" care au crescut 
primii „pui" care, la rîndul lor, 
peste un an-doi, trebuie să se 
împrăștie și să crească și ei alți 
pui — după cum face o plasti- 

rea medaliei d*  aur „Frâdâric 
Joliot-Curie", ne exprimăm 
și cu această ocazie deplina 
noastră adeziune la politica 
internă șl externă a partidului 
gl statului nostru.

în telegrama Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, ee 
arată : Vă asigurăm, iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom face totul ca prin cartea 
scrisă, prin creațiile artei plas
tice, ale teatrului, muzicii, fil

Adeziunea de conștiință și faptă a poporului român, 
a tinerei generații, la politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, o politică realistă, 
științifică, apreciată pe toate meridianele globului

Aceste telegrame certifică cu o Impresionantă forță deplina ade
ziune a tinerei generații, alături de întregul nostru popor, la poli
tica profund științifică și realistă a partidului și statului nostru, pe 
deplin corespunzătoare cu aspirațiile vitale ale națiunii socialiste, 
cu cele mai inaite și nobile idealuri ale omenirii progresiste, politică 
al*  cărei adevăruri le atestă cu o forță de netăgăduit, viața, practic*  
revoluționară.

Ne exprimăm și cu acest fe
ricit prilej adeziunea noastră to
tală la politica Partidului Comu
nist Român, se spune în tele
grama colectivului de oameni ai 
muncii de la întreprinderea „1 
Mal" Ploiești, conștienți că, în
făptuind neabătut această poli
tică, realizîndu-ne și pe mai de
parte în mod exemplar sarcinile 
care ne revin, contribuim la dez
voltarea și înflorirea continuă a 
patriei noastre șl totodată la în
tărirea legăturilor internaționale 
ale României socialiste, a cola
borării economice și apropierii 
dintre poporul român și celelalt*  
popoare iubitoare de pace.

în telegrama întreprinderii *-  
gricole de stat „Insula Mare a 
Brăilei" se spune între altele : 
„Este un nou și fericit prilej 
pentru noi să vă asigurăm de 
totala noastră adeziune la poli
tica internă și externă a Parti
dului Comunist Român, a țării 
noastre, care a găsit în dumnea
voastră un mesager activ, deo- 
aebit de dinamic și lucid.

Trăind ți muncind sub sem
nul apropiatului forum al comu
niștilor, Conferința Națională, 
vă asigurăm din inimă, tovarășe 
secretar general, că Partidul — 
Ceaușescu — România e tot ce 
avem mai scump pe acest pă- 
mînt, că e o mîndrie să vă avem 
în frunte. Să ne trăiți cît țara, 
pentru țară, pentru triumful so
cialismului și comunismului în 

Au mai transmis telegrame Ministerul Indus
triei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice, 
Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, Ministerul In
dustriei Chimice, Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini, Ministerul Justiției, Ministerul 
Finanțelor, Ministerul Transporturilor și Tele
comunicațiilor, Ministerul Economiei Forestiere 
și Materialelor de Construcții, Ministerul Muncii, 
Ministerul Turismului, Comitetul de Stat al 
Planificării, Comitetul pentru Problemele Con
siliilor Populare, Inspectoratul General de Stat 
pentru Controlul Calității Produselor, Direcția 
Centrală de Statistică, Consiliul Național al Ape
lor, Tribunalul Suprem, Banca de Investiții, 
Banca pentru Agricultură și Industrie Ali
mentară, Departamentul Aviației Civile, Comi
tetul Național pentru Apărarea Păcii, Consiliul

Național al Societății de Cruce Roșie, Consiliul 
Național al Organizației Pionierilor, Comitetul 
Național Român pentru UNICEF, Consiliul oa
menilor muncii de naționalitate maghiară, 
Consiliul oamenilor muncii de naționalitate 
germană, Academia de Științe Medicale, Uniu
nea Scriitorilor, Uniunea Compozitorilor, 
Uniunea Artiștilor Plastici. De asemenea, din 
întreaga țară au sosit zeci de telegrame din 
partea unor organizații de partid, de masă 
și obștești, colective de muncă, institu
ții culturale și de lnvățămint, persona
lități ale vieții noastre științifice și cultu
rale, muncitori și elevi. Ele exprimă unanim 
dragostea și prețuirea poporului nostru față de 
secretarul general al partidului, hotărîrea de a 
munci fără preget pentru înflorirea țării, ade
ziunea deplină Ia politica internă și externă a 
partidului și statului nostru.

că și lămuritoare comparație 
loan Salac, secretarul comitetu
lui U.T.C.

Numeric, un loc aparte îl ocu
pă tinerii satelor din județ care 
au intrat pe porțile noilor obiec
tive industriale. Pentru ei im
pactul cu lumea nouă a indus
triei înseamnă învățătură, disci
plină, straie noi, confort în că
minele de tineret sau aparta
mentele blocurilor ce s-au con
struit deja în cartiere întregi. în 
Bistrița, de pildă, înseamnă re
nunțarea la concepții moștenite 
din moși-strămoși. „Dar toți sînt 
băieți buni, bine educați, simți
tori, șl dacă te ocupi de ei cum 

mului, prin tot ceea ce Înseam
nă operă de artă, să afirmăm 
adevărul ți frumusețea idealu
rilor revoluționare pentru care 
trăim și muncim laolaltă —oa
meni de artă români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră, — se spune în te
legrama Academiei de Știința 
Sociale și Politice — vă asigu
răm, mult iubite și stimate to- 

patria noastră, pentru lnțeleger*  
ți pace în lume 1

Ca și toți cetățenii acestui pă- 
mînt, se arată în telegrama 
compozitorului ți muzicologului 
Doru Popovici, socotesc dis
tincția acordată ca o expresie ■ 
înaltei aprecieri internațional*  a 
politicii noastre interne și ex
terne, la elaborarea și înfăptu
irea căreia dumneavoastră aveți 
o inestimabilă și decisivă con
tribuție — politică prin car*  s-a 
acționat șl se acționează cu con
secvență pentru propășirea Ro
mâniei socialiste, pentru promo
varea bunei înțelegeri intr*  toa
te popoarele lumii.

Ca om de știință țl dascăl — 
se spune în telegrama adresată 
de acad. Ștefan Peterfl — îmi 
exprim marea bucurie ți satis
facție pentru conferirea celei 
mai înalte distincții a Consiliu
lui Mondial al Păcii — medalia 
de aur „Frăderic Joliot-Curie" 
dumneavoastră, fiul cel mal iubit 
al națiunii noastre.

Simt de datoria mea să vă 
asigur și cu acest prilej că oa
menii de știință clujeni, români, 
maghiari și de alte naționalități, 
sînt trup și suflet cu întreaga 
conștiință și voință alături de 
partid, de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, gata oricînd să facem totul 
pentru a înfăptui fără șovăire 
orice misiune ne-ați încredința, 
convinși fiind că eroismul zile

trebuie apoi ies muncitori faini" 
— spune loan Salac. Și sînt 
mulți cei care se ocupă. Fiindcă 
bistrițenii mai știu ceva : toată 
lumea trebuie să învețe. „Com
binatul nostru este și va fi dotat 
cu mașini noi, foarte moderne, 
de mare randament. Trebuie să 
le mînuim cu pricepere fiindcă 
altfel prăpădim banii statului. 
Și nu avem voie să greșim. Tre
buie să învățăm muncind bine".

La un moment dat, în sediul 
comitetului U.T.C. de la Combi
natul industrial din Bistrița a 
intrat un grup de tineri munci
tori pentru a depune o „jalbă" : 
la biblioteca din oraș nu ii s*  
dau cărțile de care au neapă

varâș*  Nicolae Ceaușescu, că nu 
vom precupeți nici un efort pen
tru a ne Îndeplini cu Înaltă exi
gență comunistă sarcinile ce ne 
revin tn traducerea in viață a 
programului ideologic al parti
dului, promovind in permanență, 
in lumina prețioaselor dumnea
voastră indicații, spiritul novator 
in cercetările noastre, orientate 
ferm spre afirmarea pe noi 
culmi a gindirii șl culturii ro
mânești.

lor noastre constă în suprema 
dăruire pentru traducerea în 
fapt a chemării și cuvintulul 
partidului.

Acum, cînd vă scriu acest*  
rlnduri, am încă vie puter
nica emoție, mîndria fără sea
măn pe care am resimțit-o 
atunci cînd, pe ecranul televizo
rului am văzut strălucîndu-vă 
pe piept medalia de aur „Fră- 
dăric Joliot-Curie".

Cu aceste cuvinte îți începe 
telegrama sa, studenta Rozwiths 
MSs, de la Institutul de învăță- 
mînt superior Sibiu. In conti
nuare, se spune : Această bucurie 
ne este Întregită mie, colegilor, 
români, germani, maghiari și de 
alte naționalități, de faptul că 
Înalta distincție ce vi s-a confe
rit încununează o operă politică 
ce a făcut și face ca prestigiul 
României socialiste în lume să 
fie legat in primul rînd de înal
tei*  idealuri pe care ea le pro
movează, dovedind, o dată mal 
mult, profunda justețe a întregii 
noastre politici intern*  și inter
naționale.

Născuți ți crescuți in anii lu
minoși ai socialismului, călăuziți 
ți Îndrumați cu înțelepciune și 
dragoste părintească de partid, 
d*  dumneavoastră mult iubite 
ți stimate tovarăș*  Nicolae 
Ceaușescu, am Învățat să avem 
increder*  in oameni, in propriul 
nostru viitor. Pregătindu-n*  
pentru muncă șl viață, ne for
măm in spiritul înaltelor idea
luri cărora le consacrațl Întreaga 
Dumneavoastră putere de mun
că, neasemuita dumneavoastră 
pasiune revoluționară.

rată nevoie pe motiv că nu au 
încă buletin de Bistrița, și în 
consecință cer să fie sprijiniți 
pentru rezolvarea urgentă a pro
blemei pentru că altfel nu se 
poate. Episodul mi s-a părut ex
trem de semnificativ pentru ca
litatea creșterii acestui detașa
ment care este tînăra clasă 
muncitoare bistrițeană.

Cele 10 miliarde, ce vor fi, 
fără doar și poate, realizate, vor 
sintetiza doar cifric și vor glă- 
sui despre o istorie condensată 
a devenirii acestor oameni în 
membri cu drepturi depline ai 
clasei noastre muncitoare și a 
acestor locuri In vetre fierbinți 
al*  industrializării românești.

Marți după-amlază, tovarășul 
Ion Pățan, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, a primit delega
ția formată din reprezen
tanți ai unor firme șl companii 
economice și comerciale din 
S.U.A., condusă de Elemer 
Balogh, vicepreședinte la Conti
nental Bank of Chicago, care 
participă la seminarul cu tema 
„Modul de dezvoltare a relații
lor comerciale și a acordurilor 
de cooperare pe termen lung", 
ce se desfășoară în Capitală.

La invitația C.C. al P.C.R., o 
delegație de activiști ai Parti
dului Muncii din Coreea, con
dusă de Zo Song Bek, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.M. 
din Coreea, a întreprins, în pe
rioada 14—22 noiembrie a.c., o 
vizită pentru schimb de experi
ență în țara noastră.

Delegația a avut convorbiri Ia 
Consiliul Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale, Ministerul 
Transporturilor și Telecomuni
cațiilor, Comitetele județene 
Galați, Iași șl Brașov ale

Vizita in tara noastră a ministruluiJ
tineretului din Irak

Tovarășul Emil Bobu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, a primit, marți dimi
neața, pe Kerim Mahmoud 
Hussain, ministrul tineretului, 
președinte al Uniunii Generale 
a Tineretului din Irak, care 
efectuează o vizită în țara 
noastră.

In cadrul întrevederii, a fost 
evocat cu satisfacție cursul as
cendent al bunelor relații sta
tornicite între cele două țări, 
in spiritul Înțelegerilor conve
nite cu prilejul vizitei tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președinte al 
Republicii Socialiste România, 
în Irak șl a vizitei tovarășului 
Saddam Hussein, vicepreședinte 
al Consiliului Comandamentu
lui Revoluției al Republicii 
Irak, în țara noastră.

S-a subliniat că intensificarea

CURSURI DE EDUCAȚIE POLITICĂ 
PENTRU TINERET

• Doctrine politice con
temporane se intitulează 
noul curs, din seria celor 
patru cursuri organizate de 
către Comitetul municipal 
București al U.T.C. in cola
borare cu Universitatea cul- 
tural-științifică, pentru tine
retul din întreprinderile și 
instituțiile Capitalei. Ieri, 
la ora 16, in ședința de inau
gurare, la sediul Bibliotecii 
tineretului din Bd. Repu
blicii nr. 43, tinerii au urmă
rit expunerea tovarășului 
Marin Badea, cercetător ști
ințific la Institutul de studii 
istorice și social-politice de 
pe lingă C.C. al P.C.R., des
pre Creșterea influenței ide
ologiei marxist-ieniniste în 
lumea contemporană.
• Un alt eurs, Probleme 

fundamentale ale istoriei

Efectuarea arăturilor pentru 
insămințările de primăvară

(Urmare din pag. I)
trebui redistribuite grabnla 
tractoarele. Concomitent cu a- 
răturile pentru însămînțări de 
primăvară, trebuie urgentate șl 
lucrările de scarificare și afî- 
nare a solului întrucît pînă a- 
cum, acestea au fost realizate 
doar în proporție de 50 la sută. 
Dacă I.A.S.-urile mai au de e- 
fectuat asemenea lucrări pe nu
mai 80 ha din cele 1 320 ha pla
nificate, în cooperativele agri
cole de producție se Înregis
trează însemnate rămineri în 
urmă față de suprafața planifi
cată. Vom aminti, astfel, că în 
zona Făgăraș din cele peste 
6 000 ha lucrarea a fost efectuată 
pe numai 1 500 ha. De altfel, în 
această zonă multe C.A.P.-uri, 
printre care Mîndra, Bărcuț, 
Recea, Beriovi nici nu au în
ceput lucrările de scarificare și 
afînare.

Rămînerile in urmă atît la 
arături, scarificări, cît și afinări 
sînt datorate în multe unități 
faptu'ui că nu au fost eliberate 
terenurile de coceni, (pe o su

La sfîrșltul lunii noiembrie șl 
Începutul lunii decembrie 1977, 
va avea loc la Budapesta ședin
ța ordinară a Comitetului mi
niștrilor apărării ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

La ședință se preconizează să 
se examineze probleme ale acti
vității curente a organelor mili
tare ale Organizației Tratatului 
de la Varșovia.

La Ministerul Afacerilor Ex
terne a avut loc, marți, schimbul 
instrumentelor de ratificare a 
Protocolului dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România șl 
Guvernul Uniunii Sovietice pri
vind traseul frontierei de stat 
între Republica Socialistă Româ
nia și Uniunea Sovietică p*  
barajul și lacul de acumulare al 
nodului hidrotehnic Stînca — 
Costești de pe rîul Prut, semnat 
la Moscova la 3 septembrie 1976.

ncot.ro


întâlnirea prietenească dintre 
reprezentanți ai tineretului român 

și ai tineretului cehoslovac ,
Marți au continuat, in ju

dețele Argeș și Vilcea, mani
festările din cadrul întâlnirii 
prietenești dintre reprezen
tanți ai tineretului român și 
ai tineretului cehoslovac.

Participanții la intilnire 
s-au intilnit cu tineri și cadre 
ale U.T.C. de la întreprinde
rea de autoturisme din Pi
tești, Stațiunea experimentală 
Drăgășani și Liceul energetic 
din municipiul Rimnicu Vilcea, 
unde au făcut cunoștință cu 
aspecte ale activității desfă- ( 
șurate de tinerii din aceste 
unități pentru infăptuirea

sarcinilor profesionale, a ho- 
tăririlor Congresului al XJ-lea 
al P.C.R. A fost realizat, tot
odată, într-o atmosferă prie
tenească, un util schimb de 
opinii și informații privind 
preocupările actuale ale Uni
unii Tineretului Comunist din 
R. S. România și ale Uniunii 
Socialiste a Tineretului din 
R. S. Cehoslovacă.

In fața activului U.T.C. de 
pe platforma chimică din Rm. 
Vilcea, un lector al U.S.T. a 
prezentat o expunere privind 
preocupările Uniunii Socia
liste a Tineretului, ale tinere

tului cehoslovac, pentru în
făptuirea hotăririlor celui 
de-al XV-Iea Congres al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia.

In după-amiaza aceleiași 
zile, Ia Clubul tehnic din Pi
tești, au inceput lucrările se
minarului bilateral U.T.C.- 
U.S.T. pe probleme ale acti
vității organizațiilor de tine
ret pe șantierele de con
strucții.

Seara, ansamblul artistic al 
U.S.T. a prezentat un specta
col la Casa de cultură a ora
șului Curtea de Argeș.

Aspect din timpul festivității de deschidere a întâlnirii prietenești dintre reprezentanți ai 
tineretului român șl al tineretului cehoslovac

SUCCESE ALE CAMPANIEI DE 
ERADICARE A 

ANALFABETISMULUI IN LAOS

In acest an, peste 150 000 
persoane au fost alfabetizate 
în Laos, în cadrul eforturilor 
întreprinse în direcția eradi
cării acestui flagel, fiind li
chidată neștiința de carte in 
peste o mie de sate și in 90 
comune din întreaga țară. în 
cadrul mișcării de alfabeti
zare a maselor, succese no
tabile au fost înregistrate în 
provincia Louang Prabang.

In prezent, in Laos anal
fabetismul a fost lichidat în 
2 270 sate, 140 comune și dis
trictele Moungpek și Moung- 
Kham, din provincia Xieng 
Khoang.

Fostul ministru de ex*  
terne sud-coreean în pe
rioada 1961—1963, Choi 
Duk-Ihin, a cerut anii po
litic in S.U.A., de unde, 
potrivit propriilor lui de
clarații, va continua să 
lupte împotriva regimului 
dictatorial al lui Pak Ci
jan Hi. Agenția France 
Presse sublinia că este 
pentru prima dată cind 
un fost demnitar sud-co
reean de acest rang cere 
azil politic în străinătate.

G estul este cu atît mai 
semnificativ cu cit 
Choi Duk-Ihin, care 
s-a aflat la inceput în
guvernul lui Pak Ci

jan Hi, imediat după lovi
tura de stat din 1961, de 
mulți ani se numără printre 
personalitățile marcante ale 
vieții politice, culturale și 
religioase din Coreea de Sud 
ce se pronunțau deschis pen
tru abolirea regimului anti
popular, amnistierea și eli
berarea deținutilor politici, 
democratizarea vieții politi
ce și sociale, încetarea urmă
ririi persoanelor cu vederi 
democratice, respectarea an
gajamentelor privind promo
varea unor măsuri care să 
faciliteze continuarea dialo
gului dintre Nord și Sud, 
apropierea pozițiilor în ve
derea reunificării pașnice, 
democratice și independente 
a Coreei. Ziarul „New York 
Times'" îl enumera anul tre
cut printre victimele faimo
sului proces al celor 18 ad
versari ai regimului de la 
Seul, alături de fostul pre
ședinte al Coreei de sud, 
Yun Po Sun și Kim Dar 
Yung, fost candidat în ale
gerile prezidențiale din 1971, 
alți intelectuali de renume, 
clerici și activiști pe tărîmul 
drepturilor civile. Vina lor 
era de a fi semnat „Declara
ția în favoarea democrației și 
salvării naționale", un veri
tabil manifest politic în fa
voarea restaurării libertății 
de expresie a democrației 
parlamentare. Semnatarii ce
reau demisia președintelui
Pak Cijan Hi, iar autorită
țile, în spiritul politicii re
presive, au interpretat-o ca
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MAMA: Patria (gala filmului — 
ora 20). ~

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,30; 11; 12,30;
14).

DANKA: Doina (orele 16; 18; 20).
ARIPIOARĂ SAU PICIOR: Sca

la (orele 8,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 
21); Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45: 18; 20,15).

D-ALE CARNAVALULUI: Cen
tral (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18; 
20).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Luceafărul (orele 8,30; 10,30; 12,30; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Capitol 
(orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 
t0,30); Modern (orele 9; 11,15; 
13.30; 16; 18,15: 20,30).

COMOARA DIN LACUL DE AR

ORIENTUL APROPIAT
• DUPĂ VIZITA PREȘEDINTELUI SADAT IN ISRAEL,
• CONVORBIRI EGIPTEANO-SUDANEZE • APEL AL PRE
ȘEDINTELUI LIBANULUI ADRESAT LOCUITORILOR ȚARII

După vizita președintelui Sa
dat în Israel, „toate posibilită
țile sînt deschise pentru abor
darea crizei din Orientul Apro
piat" — a declarat ministrul e- 
giptean de externe, Butros 
Ghali, într-un interviu, acordat 
rețelei franceze de televiziune 
„Antenne 2“ și reluat de agen
ția France Presse.

Ministrul egiptean — arată a- 
, genția — a reamintit că nicio
dată nu s-a pus însă problema 
încheierii unei păci separate în
tre Egipt șl Israel. „Elementul 
cel mai important — a subliniat 
el — este acela că președintele 
Sadat și premierul Begin au fost 
de acord în a aprecia că nu va 
exista o soluționare a crizei din 
Orientul Apropiat decît în ca
drul unei păci globale. Egiptul 
nu are nici o intenție să încheie 
o pace separată. Egiptul se sim
te solidar cu lumea arabă și, în 
primul rînd, cu poporul pales
tinian".

Vizita președintelui Sadat în 
Israel demonstrează că ambele 
părți depun eforturi serioase 
pentru instaurarea păcii — a 
declarat, la Cairo, un purtător 
de cuvînt oficial, menționînd că 
„această misiune a reușit sută 
îa sută — transmite agenția 
M.E.N. Unul din obiectivele ei, 
după cum a arătat președintele 
Sadat, a fost acela al unei buna 
pregătiri a conferinței de la 
Geneva pentru pace în Orientul 
Apropiat — a menționat purtă
torul de cuvînt,

In capitala Egiptului s-a a- 
nunțat că președintele Anwar EI

Sadat va vorbi sîmbătă, în fața 
Adunării Poporului și a Comi
tetului Central al Uniunii So
cialiste Arabe despre recenta 
sa vizită în Israel.

Marți au avut loc la Cairo 
convorbiri între
Egiptului, Anwar El Sadat, și 
președintele Sudanului; Gaafar 
El Nimeiri, care a întreprins o 
scurtă vizită în capitala egip
teană, informează agenția 
M.E.N.

La convorbiri au asistat, din 
partea egipteană, Husni Muba
rak, vicepreședintele republicii, 
Sayed Marei, președintele Adu
nării Poporului, și primul mi
nistru Mamdouh Salem, iar din 
partea Sudaneză — Abu El “ 
sem Hashem, președintele 
nării Populare.

Președintele Libanului, 
Sarkis, a reafirmat 
sa de a depune toate efortu
rile în vederea „restabili
rii păcii și securității pe an
samblul teritoriului libanez și 
de a restaura autoritatea statu
lui", în special în regiunea a- 
flată la frontiera cu Israelul.

Intr-un discurs radiodifuzat, 
șeful stațului libanez a adresat 
un apel ' locuitorilor țării la 
„salvgardarea independentei lor 
și la păstrarea unității", la „în
țelegere și fraternitate" intra 
diferitele comunități din țară.

președintele

Kas- 
Adu-

Ellas 
hotărîrea

Manifestări consacrate 
centenarului 

Independenței de stat 
a României

Asociația de prietenie Ma
rea Britanie-România a or
ganizat la Londra o, seară 
românească .dedicată . sărbă
toririi centenarului Indepen
denței de stat a României.

In cuvîntarea sa, pre
ședintele • asociației, Harry 
Francis, a evocat principa
lele momente ale luptei po
porului român pentru cuceri
rea independenței și consoli
darea unității de stat a 
României.

în cadrul manifestărilor 
care marchează în Franța 
centenarul Independenței de 
stat a României, la Muzeul 
din Saint Rambert sur Loire 
a avut loc, sub egida Minis
terului francez al Afacerilor 
Externe șl a Asociației fran
ceze de acțiune artistică, 
inaugurarea unei expoziții de 
artă populară românească.

La Institutul de înalte stu
dii internaționale din Gene
va a avut loc ceremonia re
miterii, de către ambasado
rul Republicii Socialiste 
România la Berna, Dan E- 
năchescu, a plachetei jubi
liare „Centenarul Indepen
denței de stat a României" 
profesorului Jacques Frey- 
mond, directorul institutului, 
și editorului Louis Nagel.

Cursul dolarului în scădere

PE SCURT «PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT
• LA DACCA s-au încheiat 

lucrările celei de-a doua se
siuni a Comisiei mixte de coo
perare economică 
dintre România și 
Președintele părții 
comisie, Dumitru 
junct al ministrului 
construcțiilor de ...
omologul său. A. M. A. Muhith, 
secretarul Ministerului Plani
ficării al Bangladesh, au sem
nat protocolul sesiunii care con
ține măsuri privind intensifi
carea cooperării economice în 
diverse domenii de interes re
ciproc.

DECLARARE
A MINISTRULUI ENERGIEI

Proclamație în întîmpinarea
aniversării a 30 de ani de la întemeierea

șl tehnică 
Bangladesh, 
române în 
Nistor, ad- 

industriei 
mașini, și

Seul-un gest
semnificativ...
o „intenție de răsturnare 
a guvernului", calificînd-o 
drept o „violare" a Constitu
ției din 1972, care conferă 
președintelui puteri nelimi
tate.

La Tokio, unde și-a făcut 
publică hotărîrea de a cere 
azil politic, Choi Duk-Ihin 
a declarat că acest gest este 
urmarea noului val de re
presiuni antipopulare dez
lănțuite de autoritățile de la 
Seul împotriva opoziției.

In ultima vreme, proteste
le maselor largi față de po
litica profund reacționară, 
diametral opusă intereselor 
și năzuințelor poporului co
reean, s-au înmulțit. De pes
te o lună, fără întrerupere în 
universitățile din Seul au loc 
manifestații ale studenților. 
Agențiile internaționale de 
presă, relatînd despre o ase
menea manifestație recentă, 
la care au participat peste 
3 099 de studenți, menționau 
în declarațiile lor că demon
stranții cereau demisia gu
vernului, abolirea Constituției 
antidemocratice și a legilor 
represive, precum și elibera
rea imediată a colegilor lor 
arestați în cursul manifesta
țiilor precedente, precum și 
a celorlalți democrați ținuți 
în închisori pentru opiniile 
lor patriotice. Manifestațiilor 
legitime ale miilor de stu
denți patrioți — notau co
mentatorii de la Seul — li se 
adaugă categorii tot mai largi 
ale populației care cer cu in
sistență revocarea măsurilor 
de urgență și democratizarea 
vieții interne în Coreea de 
Sud.

In fața amplificării luptei 
— sub diverse forme — pen
tru unirea tuturor forțelor 
democratice care se opun re
gimului lui Pak Cijan Hi, au
toritățile de la Seul intensi
fică acțiunile polițienești, cu 
tot arsenalul lor de instru
mente: urmăriri, răpiri, an
chete ilegale, înscenări judi
ciare, „dispariții", sinucideri 
simulate etc., etc. Toate a- 
cestea stârnesc indignarea 
unui număr crescînd de sud- 
coreeni. a opiniei publice 
internaționale.

GH. SPRXNȚEROIU

GINT: Victoria (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

MARK POLIȚISTUL: Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,30); Melodia (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Gloria (ore
le 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18.15; 20,30).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

SURÎSUL MAMEI: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Flamura (orele 11,15; 13,30; 
15.45: 18; 20.15).

FABLIO MAGICIANUL: Flamura 
(ora 9).

REGĂSIRE: Giuleș*i  (orele 9; 
11; 13,15; 15,30; 17,45; 20); Aurora 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTĂDATĂ: Grivița (orele 9,15; 
11,45; 17; 19.45).

SONATA PE MALUL LACULUI: 
MioYița (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

AL S.U.A.
Ministrul energiei al Statelor 

Unite, James Schlesinger, a a- 
preciat, intr-o declarație făcută 
la Washington, că se impune 
ca țările industrializate occi
dentale să trateze cu țările ex
portatoare de petrol intr-o at
mosferă de cooperare, și nu de 
confruntare. „Trebuie să recu
noaștem, a adăugat el, că unele 
țări producătoare de petrol au 
fost împinse într-o situație în 
care nu au dorit să se afle ca 
exportatori : ele au ridicat ni
velul producției cu mult peste 
dorința lor, în Încercarea de a 
satisface cererile venite din 
partea țărilor industrializate.

CONSULTĂRI IN VEDEREA 
FORMARII NOULUI

GREC
Primul ministru 

Karamanlis, liderul 
Noua Democrație care după ale
gerile generale desfășurate du
minică dispune de o majoritate 
de mandate în parlamentul uni
cameral al țării, și-a început 
marți, consultările în vederea 
formării ' noului guvern. Lista 
noului cabinet urmează să fie 
definitivată pină la sfîrșitul a- 
cestei săptămîni, informează din 
Atena agențiile de presă.

După cum s-a anunțat, la ale
gerile de duminică, partidul 
Noua Democrație a obținut "" 
de mandate din cele 300 
parlamentului.

PREȘEDINTELE S.W.A.P.O. 
SOSIT LA LUSAKA

Sam Nujoma, președintele 
Organizației Poporului din A- 
frica de sud-vest (S.W.A.P.O.), 
a sosit la Lusaka, unde urmea
ză să aibă întrevederi cu „gru
pul de contact" al celor cinci 
țări occidentale membre ale 
Consiliului de Securitate, anga
jate într-o serie de demersuri 
diplomatice in vederea soluțio
nării problemei Namibiei. Du
pă cum s-a mai anunțat, repre
zentanți diplomatici ai S.U.A., 
Angliei, Franței, Canadei și 
R.F.G. se află in prezent la 
Dar Es Salaam, prima etapă a 
turneului în zonă. In afara 
Tanzaniei și Zambiei, diplomații 
occidentali vor vizita Mozam- 
bicul, Angola șl Botswana, ur- 
mînd să sosească după 30 no
iembrie în Africa de Sud.

TRATAT DE PRIETENIE INTRE 
SPANIA Șl PORTUGALIA

Șefii guvernelor Spaniei și 
Portugaliei, Adolfo Suarez și 
Mario Soares, au semnat marți 
la Madrid un tratat de priete
nie și cooperare destinat inten
sificării raporturilor dintre cele 
două țări în diverse domenii. 
Noul tratat pune astfel în mod 
oficial capăt așa-numitului 
„Pact iberic", semnat în 1939 de 
generalul Franco și de Salazar.
• LIDERII grupurilor parla

mentare ale partidelor creștin- 
democrat și liberal din Olanda, 
Andres van Agt și, respectiv, 
Hans Wiegel, au ajuns marți 
la un acord privind programul’ 
comun al unui guvern de coa
liție. ale cărui obiective prin
cipale sînt reducerea șomaju
lui — la ora actuală existând 
peste 200 000 de persoane în 
căutare de locuri de muncă — 
și combaterea inflației.

GUVERN

Constantin 
partidului

174 
ale

A

Republicii Democrate Germane
In legătură cu împlinirea Ia 7 octombrie 1979 a 30 de ani de la În

temeierea Republicii Democrate Germane, în capitala R.D.G. a 
fost dată publicității proclamația C.C. al P.S.U.G., Consiliului 
de Stat, Consiliului de Miniștri și Consiliului Național al R.D.G., 
care relevă lupta victorioasă pentru infăptuirea misiunii istorice 
a clasei, muncitoare pe pămîntul german.

Transformarea vieții noastre, 
sub semnul socialismului, se 
spune în document, a fost 
realizată de oamenii muncii, de 
poporul însuși, condus de clasa 
muncitoare și partidul ei mar- 
xist-leninist. Cei 30 de ani de 
existență a R.D.G. reprezintă 
trei decenii de muncă creatoare 
a milioane de oameni ai muncii 
pentru binele propriu și în fo
losul tuturor. în acești ani s-a 
înfăptuit dreptul poporului la 
autodeterminare pe plan poli
tic, social-economic și național.

In proclamație sint evocate 
apoi momente semnificative 
ale procesului de făurire a noii 
orinduiri, scoțîndu-se în eviden
ță faptul că Partidul Socialist 
Unit din 
vangarda , 
a acestui proces. In continuare, 
documentul subliniază că 7 oc
tombrie a marcat un moment 
de cotitură prin apariția pri
mului stat german al muncito
rilor și țăranilor, in care po
porul și-a luat destinul în pro
priile mîini, Întemeierea R.D.G. 
constituind o grea Infringer® 
pentru imperialismul german.

Cea mai importantă cucerire 
a noastră șl prima condiție a 
tuturor celorlalte succese, re-

Germania a fost a- 
și forța conducătoare

levă Proclamația, a constituit-o 
consolidarea forței clasei mun
citoare și a poporului munci
tor, înlăturarea exploatării o- 
mului de către om. Am dezvol
tat o puternică economie pla
nificată socialistă, R.D.G. a de
venit un stat industrial 
list modern. Revoluția 
listă a învins la sate. Știința, 
învățămlntul șl cultura au cu
noscut o Înfloriră fără pre
cedent.

Prin edificarea In continuare 
a societății socialiste dezvolta
te — potrivit hotăririlor adop
tate la Congresele al VIII-lea șl 
al IX-lea ale P.S.U.G. — men
ționează Proclamația, R.D.G. 
creează totodată premisele'fun
damentale pentru trecerea trep
tată spre comunism.

Opera de construcție a socia
lismului — menționează pro
clamația — a fost și este În
făptuită de oameni cu origini 
sociale și concepții despre lu
me diferite, oameni din toata 
clasele șl păturile poporului 
nostru.

In Încheiere, proclamația ae 
referă la politica externă a 
R. D. Germane, pentru menți
nerea șl consolidarea păcii.

socla- 
șocla-

dolarului în raport 
cu moneda japoheză 
In perioada postbe
lică —, a continuat, 
luni, Ia bursele vest- 
europene. Astfel, la 
Londra, lira sterlină 
a urcat la 1 830 do
lari, față de 1 825 vi
neri la închidere. La 
Zilrich, dolarul a 
coborît pentru prima 
dată sub 2,20 franci 
elvețieni, iar la 
Frankfurt pe Main 
el a scăzut de la 
2,244 mărci vest-ger- 
mane, la 2.237 mărci. 
In fine, la Paris, în

ciuda instabilității re
lative a monedei 
franceze, dolarul a 
marcat, de asemenea, 
un recul, fiind cotat 
Ia 4,8495 franci, față 
de 4,8540.

Experțil financiari 
apreciază că acest 
recul general al do
larului se explică 
prin perspectiva de
ficitului balanței Co
merciale americane 
pe anul 1977, deficit 
ce se va cifra, potri
vit estimărilor, la 
cel puțin 30 miliarda 
dolari. -i iumanității Între prezent și viitor

Dialog cu Jan Tinbergen, laureat al Premiului Nobel SXltS'deaceeieM academice

• LA PHENIAN a fost sem
nat protocolul privind schimbul 
de mărfuri și plățile pe anul 
1978 intre România șl R.P.D. Co
reeană. In baza documentului, 
România va livra mașini agrico
le, alte mașini și utilaje, piese 
de schimb, anvelope auto șl di
verse produse chimice și va im
porta din R.P.D. Coreeană ma- 
șini-unelte, magnezită, metale 
neferoase, oțeluri speciale și 
alte mărfuri.

Cursul dolarului 
B.U.A. a marcat, 
luni. Ia principalele 
burse ale lumii occi
dentale, niveluri din
tre cele mal scăzute, 
in pofida intervenții
lor masive în spriji
nul său al băncilor 
centrale din R.F.G., 
Japonia și Elveția.

Tendința descen
dentă înregistrată în
că de vineri de mo
neda americană în 
raportul cu yenul la 
bursa din Tokio, 
unde paritatea a fost 
de 1 la 243,35 — cel 
mal scăzut nivel al

PROBLEME ALE
Savantul olandez 

s-a născut în 1903 
Ia Haga. La sfirși- 
tul anilor de stu
diu la Universita
tea din Leiden, 
unde a căpătat di
ploma de doctor în 
fizică în 1929, a în
ceput să se preo
cupe de studierea 
economiei. Intre 
1929 și 1945 lucrea
ză în cadrul Birou
lui central de sta
tistică, unde între
prinde o susținută 
muncă de cerceta
re, încununată de o 
seamă de realizări 
apreciate pe plan 
internațional. Intre 
1936 și 1938 desfă
șoară o bogată ac
tivitate de cerce
tare economică- 
statistică la Liga 
Națiunilor. In 1945 
este numit director 
al Biroului central 
guvernamental de 
planificare. Jan 
Tinbergen continuă 
să predea încă din 
1933 la 
nomică

Școala eco- 
din Rotter-

....

REPUBLICA UNITA TANZANIA - Vedere din orațul Dar ei Salaam

dam. Incepînd din 
1965 este președin
te al Comitetului 
de planificare al 
Organizației Națiu
nilor Unite. El este 
membru al unor 
academii științifice 
din mai multe țări. 
Omul de știință o- 
landez a fost con
sultat în repetate 
rinduri de diferite

opinia mea,
a omenirii la propriul

contribuțiaDupă 
morală 
său viitor este extrem de diver
să. Deși am stat îndelung să re
flectez la subiectul propus me
ditației, înclin să consider acest 
răspuns al meu mai degrabă un 
„cri de coeur" decît o elaborare 
pretențioasă.

O chestiune mi se pare fun
damentală : in ce punct moral 
te situezi atunci cînd abordezi o 
temă atît de complexă, ce poate 
fi socotită mai curînd contem
porană decît amplasată undeva 
în viitorul îndepărtat. înțelegem 
că de noi depinde pe ce trepte 
va urca umanitatea în viitor ? 
Cum gîndim, pe ce poziții mo
rale ne situăm ? 
ale căror răspunsuri 
să ne confirmăm și, 
să acționăm pentru 
tea omenească ce se 
pe Terra, 
dreaptă și 
mulți.

De cînd 
după cum 
alte prilejuri. încă din 
tinerețe am fost șocat de condi-

putea dobîndt un viitor mai bun. 
Printre indicii ribii ’ moralități 
mai lucide și înai spornice pen
tru năzuințele popoarelor consi
der că putem înscrie dorința 
acestora de a se bizui, înainte 
de toate, pe propriile forte și 
apoi de a dezvolta colaborarea 
pe baza a ceea ce îndeobște de
numim a fi încrederea colectivă 
Internațională.

Din păcate, există un număr 
considerabil de aspecte morale 
negative în lumea de astăzi. In 
țările dezvoltate din occident se 
manifestă o atitudine de mono-

ori comerciale din oraș,, ne ex- 
W primau „obiectiv" lacunele so

cietății. Ne impresionâ în mod 
deosebit viață "șomerilor care 
trebuiau să trăiască din acel 
„dole", un ajutor de supravie
țuire minim. Din aceste sume 
derizorii trebuiau să trăiască fa
milii cu numeroși copii, fără să 
existe o asistență 
partea cuiva. In 
care m-am apucat 
disertația mea de 
facultății, am activat ca report- __ ...___  _ _________ _____
ter la un ziar socialist, „Het polizare tot mai accentuată ce 
Volk" (Poporul). Scriam foarte se exprimă laolaltă cu o scăzută

socială din 
perioada în 
să lucrez la 
absolvire a

rație voi menționa că tinerii 
trebuie să fie lipsiți de preju
decăți fată de gîndirca și con
cepțiile celor mai vîrstnici, din 
a căror experiență ei pot învăța, 
pentru a putea construi o socia- 
tate nouă, pentru viitorime.

Trăim într-o lume dominată 
de noile posibilități tehnice șl 
științifice de care ne putem bu
cura. Aceasta trebuie să ne în
demne să continuăm tot ceea 
ce este valoros în patrimoniul 
moral al umanității. Există o 
seamă de valori culturale, sim
ple și vechi ca onestitatea, priex 
tenia, compasiunea și Îndatori
rile fată de colectivitate. Acesta

Să cultivăm
străvechi virtuți umane

guverne 
țări într-o 
de probleme 
planificare, 
cum 
cu 
1969, 
tuit 
Nobel 
ințele 
Jan Tinbergen fiind 
primul deținător al 
acestuia.

seamă 
: de
După 

se cunoaște, 
începere din 

a fost insti- 
un Premiu 
pentru ști- 

economice,

în care trăiau oa-

pentru
ceva :

sînt întrebări 
ne sprijină 
deopotrivă, 
ca societa- • 
va instaura 
să fie maidupă noi,

mai egală pentru cei
gîndesc astfel ? Așa 

am mai spus-o și cu 
anii de

țiile mizere
menii săraci, în special familiile 
de muncitori. Contactul cu acest 
mediu m-a extras dintr-o lume 
a visurilor și m-a împlîntat 
adine în realitate. Am înțeles 
că, alături de știință, 
mine mai există încă
preocuparea pentru ca condiția 
precară de existență umană să 
dispară. Așa se explică faptul 
că, student fiind, am intrat în 
organizația tineretului muncitor 
din Leiden, orașul în care ur
mam studiile. Este epoca ro
mantică a tinereții mele, în care 
îmi plămădeam un ideal social... 
Atunci am cunoscut o. fată, de 
asemenea studentă, care mai 
târziu a devenit soția mea și 
care a luat și ea aceeași deci
zie.

Am avut parte de o 
aprinsă. Ne-am făcut 
mulți prieteni buni în 
organizație, de care ne 
legați încă și în ziua de astăzi. 
Serile porneam în grupuri să 
cunoaștem casele în care locuiau 
făuritorii bunurilor materiale 
din fabrici și uzine. Cartierele

tinerețe 
foarte 

această 
simțim

solidaritate cu cei în nevoie. 
Această atitudine ajunge să ia 
forma sa extremă, violentă. Din 
păcate mulți oameni din Vest se 
gîndesc doar la propriul lor in
teres, uitând de milioanele de 
înfometați din lumea a treia. 
Voi aminti ca un exemplu al 
acestei atitudini, transferate pe 
plan social, de interesele copii
lor — cu nevoia lor de dragoste, 
căldură și. ocrotire — și care 
sînt .uitate de acei părinți tineri 
care se gîndesc la divorț, la 
schimbarea partenerului etc. în 
dauna lor.

Ce calități umane trebuie sti
mulate cu precădere ? — mă
întreb. A devenit o necesitate 
obiectivă aceea de a stimula re
formele constructive ale societă
ții — atât pe plan national cît 
și internațional, bazate pe ade
vărata solidaritate și cu sufi
cientă înțelegere pentru a lăsa 
ca fiecare națiune să-și găseas
că propria ordine socială, res
pectând valorile culturale ale 
altor popoare. Aș afirma necesi
tatea sporirii participării mase
lor la procesul de luarea deci
ziilor în problemele de interes 
național ; de asemenea, se face 
simțită necesitatea creșterii in
teresului pentru valorile cultu- 

relațiilor . interumane rale ale popoarelor (și nu numai 
■ ■ pentru fotbal, bunăoară). Idealul 

de viață ar trebui să conțină do
rința de prosperitate națională, 
și interesul pentru om, mediu și 
natură: pentru frumos și bine, 
nu doar ca excepții ci. ca îm
pliniri de care să se bucure cît 
mai mulți oameni.

Referindu-mă la tînăra gene-

cu sea- 
econo- 

curs de 
venitu-

mult despre viața din familiile 
de șomeri pe care-i vizitam și-i 
cunoșteam.

Acesta ar fi un prim moment 
despre care am ținut să vă re
latez, la care permiteți-mi să 
adaug o experiență de mai târ
ziu. din 1951, cînd. am- devenit 
secretar general al Institutului 
internațional de statistică. în 
această calitate am vizitat India, 
țară .în care, a fost, organizat în 
acel an Congresul internațional 
de statistică. Sărăcia .pe care 
am văzut-o acolo a constituit 
pentru .mine, încă de atunci, 
subiectul unor cercetări de eco
nomie care ulterior s-au dove
dit a avea valoare mai 
mă pentru planificarea 
miei țărilor aflate. în 
dezvoltare. Distribuirea
lui între națiuni este mult mal 
inegală chiar decît distribuirea 
între cetățenii aceleiași națiuni 
și intenția de a crea o societate 
mai bună trebuie abordată și pe 
plan mondial.

Și totuși, contribuția morală a 
omenirii la trasarea propriului 
său viitor este diferită și com
plexă. Dintre elementele pozi
tive aș aminti preocuparea cres
cută pentru distanțarea de 
nedreptățile de pină acum și 
abolirea 
din cadrul societății occidentale. 
Mai subliniez apoi creșterea 
neîncetată a conștiinței publice 
și a inițiativelor, mâi cu seamă 
a unor persoane din țările bo
gate, industrializate de a-și crea 
„un cîmp de lucru" în țările 
sărace, nedezvoltate și de a coo
pera cu aceste popoare pentru a

virtuți străvechi trebuie culti
vate și dezvoltate cu tot mal 
multă consecvență printre cei 
tineri.
planul moralității umane 
bleme de răscruce ale omenirii 
cum ar fi subdezvoltarea și de
zarmarea. întrucît problemele 
subdezvoltării le-am abordat 
mai deplin și amplu în cadrul 
unui raport prezentat în cursul 
acestui an la o reuniune a „Clu
bului de Ia Roma", mă voi re
feri, îndeosebi, la problemele 
dezarmării. Din nefericire re
țeaua armamentelor s-a extins 
atît de mult incit orice confla
grație locală se poate transfor
ma rapid într-un cataclism 
mondial. Apoi, resursele gigan
tice irosite ar putea fi utilizate 
pentru ameliorarea condiției de 
viață a unei mari părți a popu
lației lumii. Aceasta se întâmplă 
deoarece mari ambiții, deopo
trivă cu numeroase tendințe de 
hegemonie, în loc să frîneze 
cursa înarmărilor, fac viitorul 
tot mai nesigur. Dar. n-a fost 
spus încă ultimul cuvînt 1 Tine
retul este una din acele mari 
forțe ale contemporaneității și 
deopotrivă ale viitorului care 
prin acțiunea sa poate întemeia 
în lume o nouă ordine interna
țională, menită să stimuleze și 
să încurajeze viața, bunăstarea, 
pacea neinarmată. Este deopo
trivă o problemă a contempora
neității ca și a viitorului, am
plasată pe terenul desăvîrșirii 
moralității umane.

De asemenea, situez pe
pro-

Convorbire realizată de 
CAROL ROMAN

ATAC ÎMPOTRIVA LUI ROM
MEL: Eforie (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20.30).

IARNA BOBOCILOR: Cotroceni 
(orele 9; 11,15; 13,30: 15,30; 17,45; 
20); Munca (orele 15,45; 18; 20,15).

TOAMNA BOBOCILOR: Munca 
(orele 9: 11,15: 13,30).

JOHNNY CHITARA: Buzești 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

PIESA NETERMINATĂ PENTRU 
PIANINA MECANICĂ: Arta (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).
’ FĂGĂDUIALA: Lira (orele 15,30; 
18: 20,15).

SALTY: Bucegi (orele 9,15; 11,15;
13.15) ; Flacăra (orele 9; 11,15; 
13,30).

CHlRURGn: Bucegi (orele 15,30;
17.30: 19.30).

TABURETUL PRINȚESEI: Fla
căra (orele 15,45; 18; 20,15).

CĂPITAN LA 15 ANI: Ferentari 
(orele 9.30; 11,30; 13,30; 15,30L

SUFERINȚELE TÎNĂRULUI
WERTHER: Ferentari (orele 17,30; 
19,30).

RĂPIREA FECIOARELOR: Dru
mul Sării (orele 16: 18; 20).

CORSARUL NEGRU: Floreasca 
(orele 9; 11,30; 14; 16,30; 19,30).

PROGRAM DE DE^ENF ANI
MATE W. DISNEY: '■'acea (ora 
16).

MARELE SINGURATIC: Pro- .
greșul (orele 16; 18; 20).

BALUL DE SÎMBĂTĂ SEARA; 
Viitorul (orele 15.30; 17.45; 20).

A CINCEA PECETE: Pacea (ore
le 18; 20).

ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30: 16; 
18,15; 20,15); Tomis (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20.15).

BUZDUGANUL CU TREI PE- 
CEȚI: Popular (orele 15,30; 19).

Wfeafre
Opera Română: FILE DE ISTO

RIE — ora 19; Teatrul de operetă: 
VĂDUVĂ VESELA — ora 19,30;

Teatrul Național (Sala Mare): 
COANA CH1RIȚA — ora 19,30; 
(Sala Mică): ZOO — oră 19,30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Schitu Măgureanu): SlNZIANA 
ȘI PEPELEA (Teatrul de stat Si
biu) — ora 19,30; (Sala Studio): 
PESCĂRUȘUL — ora 19; Teatrul 
,,C. I. Nottara" (Sala Magheru): 
MICUL INFERN — ora 19,30; (Sala 
Studio): CARAMBOL — ora 19,30; 
Teatrul de Comedie: ZĂPĂCITUL
— ora 19,30; Teatrul Mic: REȚETA 
FERICIRII — ora 19,30; Teatrul 
Giulești: COMEDIE FĂRĂ TITLU
— ora 19,30; Teatrul „Ion Vasl- 
lescu": BUNICA SE MĂRITA — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă"!

SFIRLA NĂZDRĂVANUL — ora 
17; Teatrul „Țăndărică" (Sala Vic
toria) : ANOTIMPURILE MÎNZU- 
LUI — ora 17; Ansamblul „Rapso
dia Română": BUCUROȘI DE 
OASPEȚI — ora 19,30; Circul 
„București": SUPER CIRC — ora 
19,30.

■Q/v
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 întrebări și 
răspunsuri. 10.20 Emisiune de ști
ință. 10,50 Astăzi vă prezentăm... 
Teatrul „V. I. Popa" din Bîrlad. 
11,45 Telex 11,50 închiderea progra
mului. 14,00 Fotbal: Universitatea 
Craiova —. Steaua. 15,45 Dor de 
acasă — medalion Maria Butaclu. 
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Curs de limbă germană. 17,05 Ca
binet de perfecționare profesiona
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lă. 17,25 Din țările socialiste. 17,35 
Tragerea pronoexpres. 17,45 Bas
chet masculin: Steaua București — 
Levski Spartak Sofia. 19,15 Publi
citate 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. 19,50 Tribuna experienței 
înaintate. 20,00 Noi, femeile ! 20,30 
Telecinemateca. Ciclul „Dosarele 
ecranului" — Rejeanne Padovani. 
Premieră pe țară. Producție a stu
diourilor canadiene. 21,55 Mal aveți 
o întrebare ? Viața rațională = să
nătate. 22,25 Telejurnal. 22,35 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 1

19,50 Tribuna experienței înain
tate. 20,00 Agenda culturală a Ca
pitalei. 20,30 Antologie lirică: De 
dragoste, cînt. 20,50 Reportaj TV: 
Tinerețea unul oraș — Medgidia. 
21,05 Telex. 21,10 Bijuterii muzi
cale. 21,40 Publicitate. 21,45 ple
doarii pentru frumos șl util — 
emisiune culturală. 22,20 închide
rea programului.
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